



PARHLO PAKISTAN

اب آپ ہر قسم کے ناول ہماری ویب سائٹ
سے مفت حاصل کر سکتے ہیں۔

اس کے علاوہ ہماری ویب سائٹ ناولز راءٹرز کے لئے آفر
بھی دیتی ہے۔ اگر آپ لکھنے کے شائق ہیں تو ہم سے رابطہ
کریں۔ آپ کے ناولز کے علاوہ ناول کے بہترین ہونے
پر آپ کو کیش پرائز بھی دیں گے

ابھی اپنا ناول EMAIL کریں اور اپنے لکھاری ہونے کا فائدہ اٹھائیں۔

WHATSAPP GROUP : 0318-9992829

PARHLO.COM.PK@GMAIL.COM

واقعات کا ارتقا

میں پہنچ کر — کمرے کا جائزہ لیا تو۔ کہے بتا رہے تھے۔

”ماتھے ہوتا پھر معیز بھائی کو۔“ وہ اپنے کمرے میں ہی تھی۔ یہ سوچتا تھا جو اپنے کمرے میں جانے کے بجائے اس کے کمرے میں چلا آیا تھا۔

”انہیں کون نہیں مانتا۔ وڈے لوگ ہیں وہ تو۔“ معیز بھائی مشورہ کے سب سے بڑے بھائی تھے جو آری میں لیفٹیننٹ کرنل تھے۔ یہ جنگ انہوں نے ہی کروا کر دی تھی۔ موحد کی ان سے بالکل نہیں ہنسی تھی اور یہ بات کسی سے ڈھکی چھپی تھی بھی نہیں کہ وہ معیز بھائی سے کئی خا کر کھاتا ہے۔

”فراق بھی نہیں سمجھتیں۔“

ایوی بیہ سے تھوڑا آگے خان پور میں آری ریٹ ہاؤس تھا جہاں ان کی رومن کی بنگلہ تھی اور انہیں وہاں پہنچنے پہنچنے دن کے بارہ بج چکے تھے۔ بلکہ بادلوں میں سے گزرتے ہوئے وہ بھی بادلوں کے رنگ اڑ رہے تھے۔ ہوا کی خشکی جولائی میں بھی ایسی تھی کہ مشورہ کا دل چاہا، بیگ سے اپنی مثال مثال کراؤٹھ لے۔ یہاں کے موسم کا کوئی پھر وسا نہیں تھا کہ کسی دم بھی بارش برسا شروع ہو جائی، اسی لیے وہ گرم شال اور سوٹر بھی لے آئی تھی۔

ریٹ ہاؤس پہنچ کر گھٹ یہ سوچا کہ گارڈ نے ہی ان کا سامان اٹھا کر پہلے سے بگ ہونے کر دیں میں پہنچا دیا۔

”واٹ آف اس روم بار۔“ موحد نے کمرے



”تمہارے بھوڑے اور آؤٹ فیلڈ مذاق۔“
اس نے اٹھ کر موصد کو بازو سے تھم کر اٹھایا اور تہہ وہ اس کے کمرے میں چوڑھم کی طرح چپکنے کا ارادہ رکھتا تھا۔

”اب تم اسے کمرے میں کم ہو جاؤ۔ جا کر بیٹھ کروتا کر لکھ کے لیے نکلا جائے۔ آج کا دن گھونسنے کے نام نکل میں مینٹگ اینڈ کر لوں تو وہ اپنی کے لیے نکلیں گے۔ مجھے واپس جا کر پھر کچھ تیاریاں بھی کرنا ہیں۔“

وہ کنبی کے پاس سے کچھ ضروری معاملات طے کرنے اور اہم کاغذات پہ ان کے دستخط لینے وہاں آئی تھی۔

راتے کے اخراجات کنبی کے ذمے تھے۔ کام کا کام اور میر کی سیر۔ ممانے اسے اکیلے جانے سے منع کیا تھا۔ موسم جو اس سے سال بڑا تھا، ان دنوں اپنی کنبی کے کسی نور پہ ملک سے باہر تھا اور مضمین کا جو اس سے تین سال چھوٹا تھا، کوئی اہم پروجیکٹ تھا جس پہ کام کے سلسلے میں وہ ان دنوں مصروف تھا تو اس کے ساتھ نہیں آسکتا تھا۔ اسی لیے اس کے پاس آخری آپشن کے طور پہ موصد ہی موجود تھا جسے وہ ڈرامیو اور ڈاگ رڈ بنا کر اپنے ساتھ یہاں لے آئی تھی۔ ”ابھی تو پوسٹ میں چوہے شوہے پکڑن پکڑانی کھیل رہے ہیں۔ کچھا چھاسا کھلا پلا وہ بس پھر جہاں کہو گی یہ خاندان لے جائے گا۔“

وہ جانتی تھی کہ ایک عرصے سے وہ بے روزگار ہے اسی لیے اس کے پاس پیسے کم ہوتے تھے۔ اکثر وہ خریب، مہکین بنا اسی سے ادھار مانگ کر گزارا کرتا تھا۔

”اسی لیے یہاں سے نکال رہی ہوں کہ جا کر بیٹھ کر واور پھر باہر جا کر نکلیں سے اچھا سا بچ کرتے ہیں۔ اب تم میرے کام سے آئے ہو تو خرچہ اپنی میرا ہی کرواؤ گے۔“ موصد اس کی سمجھ داری کی داد دیتا اپنے کمرے میں چلا گیا تو موصد اپنے کپڑے نکال کر شاور لینے چلی گئی۔

☆☆☆

ریٹ ہاؤس سے باہر نکل کر ایک ذیلی مرادک سے اوپر کی طرف نکلو تو سامنے مشہور ”بٹ گڑھی“ موجود تھی۔ گاڑی وہیں پارکنگ میں چھوڑ کر وہ دونوں واک کرتے ہوئے وہاں پہنچے اور آرزو کر کے اوپن ایئر میں ہی بیٹھ گئے۔ کھانے کا وقت ہونے کے باوجود وہاں رش نہیں تھا جس کی وجہ یہ تھی کہ یہ ویک اینڈ نہیں تھا اور عام دنوں میں سیاح کم ہی یہاں کا رخ کرتے تھے۔ یوں بھی یہ علاقہ عام ریپورٹس سے مختلف تھا یہاں مختلف کمپنیوں اور یونیورسٹیوں کے ہی ریپٹ ہاؤس تھے۔

پچھلے کی جانب گئی ریٹنگ سے نیچے کھائیاں تھیں جہاں سے بندروں کی پوری فوج جوتی درجوتی اور پہلی آ رہی تھی۔

”مانا کہ تمہارے قبیلے سے ہیں لیکن انھیں فری مت کرنا۔ یہ زیادہ فری ہو جائیں تو بیٹھنا محال کر دیں گے یہاں اور مہین ممکن ہے کہ ہمارا کھانا بھی چرا کر بھاگ جائیں۔“ موصد اسے بندروں کی تصویریں اتارتے ہوئے دیکھتا سمجھتا کہ رہتا تھا۔

”میں بچپن سے ایک بندر ساتھ لے پھرتی ہوں۔ یہ چھوٹے موٹے بندر اس کے سامنے کیا چیز ہیں۔“ ساتھ ہی ایک تصویر کھانک سے اس کی بھی دکھائی۔

”بندروں میں سب سے بڑا بندر۔“ تصویر کا کچھن اس نے خود ہی سوچ لیا تھا۔

”اور جس بندر کے نام کی انگوٹھی پہننے جا رہی ہو اس کے بارے میں کیا خیال ہے؟“ گزل سے ٹیک لگائے وہ اسے نہیں سامنے مناظر کو دیکھتے ہوئے اسے چرانا چاہ رہا تھا۔

”وہ بندر نہیں ہے۔“ عشوہ نے ترنت جواب دیا۔

”ہاں۔ وہ بن بانس ہے۔۔۔ بلکہ گور بلا۔“ موصد نے ایک کنبی کی مسکراہٹ سے اسے دیکھا تو عشوہ نے جھٹ سے منہ بنا کر روٹھ پھیر لیا۔

”یقیناً یہ ہمارا آخری ٹرپ ہے ساتھ میں۔“ اس نے ایک ٹھٹھی آہ بھری۔
”تم تو ابھی سے مجھے مس کرنے لگے ہو۔“ وہ مسکرا دی لیکن اس مسکراہٹ میں ایک اداسی تھی۔
”قسم سے پار۔ قسم سے۔ شہدے مس کرنے لگا ہوں میں تمہیں۔“ اس کی شکل ایسی تھی کہ عشوہ نہ چاہتے ہوئے بھی ہنسنے لگی۔

”کون سا دور جا رہی ہوں۔ اسی شہر میں ہوں گی اور اسی طرح تمہارے کان کترتی رہوں گی۔“
”ہاں مسجر صاحب اجازت دے دیں تو۔“

”کیوں اجازت نہیں دے گا؟ تم میرے بچپن کے دوست ہو۔ ماما اور آئی اچھی فرینڈز ہیں۔ ہم بڑی ہیں۔ تم بچپن سے میرے کلاس فیور ہے ہو اور ہم نے ساری زندگی اکٹھے گزار لی ہے۔ اگلے بڑھا ہے۔“ وہ انگلیوں پہ اپنے ایک ایک انگلی کا حوالہ دے رہی تھی۔

”بالکل بالکل۔ ہم دونوں انسان ہیں۔ مسلمان ہیں۔ پاکستانی ہیں۔ ایک قضا میں ساس لیتے ہیں۔ ایک ہی سپلائی سے آنے والا پانی پیتے ہیں۔“ عشوہ نے اپنا ہنڈ بیگ اسے اٹھا کر مارا جو اس نے بچ کر لیا۔

”ویسے اس سب کا مطلب یہ نہیں نکلتا کہ وہ کہے گا۔ جہاں موصد مرزا سے اسے تعلق ہیں تو تمہیں باقی کی زندگی بھی موصد مرزا کے ساتھ گزارنے کی اجازت ہے۔ باقی زندگی پہ تو اس کا حق ہوگا۔“ عشوہ نے اسے ٹرپ کر دیکھا۔

”مجھے باقی کی زندگی موصد مرزا کے ساتھ گزارنے کی اجازت ہی تو نہیں ہے۔“ یہ محض وہ سوچ سکتی تھی۔

”ویسے بھی وہ مجھے ذرا خود سے بیٹھس لگتا ہے۔“ عشوہ نے اسے یوں دیکھا جیسے وہ پاگل ہو گیا ہو۔

”وہ اور تم سے بیٹھس۔ اس کا اتنا برا ٹیٹ نہیں ہے۔“

”مان لو کہ اس کا ٹیٹ برا نہیں ہے لیکن تمہارا دوست ضرورت سے زیادہ اچھا ہے۔“ عشوہ نے منہ کے زاویے بگاڑے۔
”چلو مان لیا کہ میرا دوست ہی بہت اچھا ہے۔“

موصد نے ماتھے تک ہاتھ لے جاتے اسے سلیوٹ کیا۔

”اب یہ بھی مان لو کہ تمہاری شادی کے بعد ہماری دوستی ایسی نہیں رہے گی عشوہ لی لی۔“ عشوہ کا دل یکدم اداس ہو گیا۔ اسے ایسی کوئی بھی بات آج کل یوں ہی اداس کر دیتی تھی۔

”میں بھی ایسی نہیں رہوں گی۔“ موصد نے اسے مرنے پر دیکھا۔ پاؤں میں برف چہرے والے لیے بوٹ، مردانہ لباس، سر پہ ٹی کیپ اور ٹی کیپ کے میک اپ سے میرا پھر لے لے وہ اداس کھڑی تھی۔
”اچھا، ہم یہاں انجمائے کرنے آئے تھے۔ تاکہ تمہاری آنے والی زندگی کا سوچ کر اداس ہونے۔“ وہ اٹھ کر اس کے برابر آکھڑا ہوا۔ عشوہ نے جلدی سے اپنا موڈ درست کر لیا۔

”کھانا کھا کر مال روڈ کی طرف نکلتے ہیں۔“ وہ اب کرسیوں کی طرف آگئی تھی جہاں دیگر اب سلاڈ اور راسیور رکھ کر جا رہا تھا۔ کھانا تقریباً تیار تھا۔

کھانا کھا کر وہ مال روڈ کی طرف نکل گئے۔ مال روڈ پہ جاتے ہی عشوہ نے مغیز بھائی کے تمام بچوں کے لیے شاپنگ کرنے کے ساتھ ساتھ ادیبہ باجی کے چار عدد بچوں کے لیے بھی کچھ نہ کچھ لے لیا۔ ادیبہ باجی موصد کی انگوٹھی، مہن محسن جو آئے دن میکے میں ہی اپنے سارے بچوں کے ساتھ پائی جاتی تھیں۔

عشوہ کی چونکہ کوئی بہن نہیں تھی تو ادیبہ باجی بیٹھ سے اس کے لیے بڑی بہنوں کی طرح محسن۔ ان کی شادی پہ عشوہ نے چھوٹی بہنوں والے سارے ارمان پورے کیے تھے۔ ان کے بچوں کی ہر طرح سے خال بھی بن کر دکھایا تھا یہ اور بات تھی کہ

چلے سے وہ انھیں ناموں زیادہ خالد کم گئی تھی کیونکہ اس کا حلیہ موجد ناموں سے زیادہ مختلف نہیں ہوتا تھا۔

شاہجک کے دوران ہی سما کی کال آئی اور وہ اسے فون پر بجانے کیا کیا نصیحتیں کرتی رہیں کہ کال بند ہونے پر اس کے چہرے کے تاثرات مکمل طور پر بدل چکے تھے۔

”چلو، مجھے کچھ شائز خریدنا ہے۔“ وہ وہاں ایک بڑے شال باف کی دکان پر پہنچ گئی۔ ٹیس کڑھائیوں سے مزین اس نے ماما اور موجد کی امی کے ساتھ ایک کڑھائی والی شال اپنی ہونے والی ساس کے لیے بھی خرید لی۔

”یہ کالی والی کسی ہے؟“ اس نے ایک بہت ہی نازک اور حد درجے ٹیس کام والی شال کا نمونہ سے پوچھا۔

”اب کیا بھائیوں، بیٹھائوں، دیورائوں کے لیے بھی خریدو گی۔ تم سے انسان کی بالکل بھی لاکھ ڈیڑھ تنخواہ نہ ہو۔ وہ بھی کسی لڑکی کی۔ ساری شاہجک میں ہی لگا دیتی ہے۔“

”یہ میں اپنے لیے خرید رہی ہوں بندر۔“ موجد نے یہ سن کر اسے یوں دیکھا جیسے کسی بگلی کی نئی تار پہ پاؤں پڑ گیا ہو۔

”مطلب کہ برکٹی کیو تری بن کر، پیٹ شرٹ اور ان جوگز کے ساتھ اب تم یہ حسین ترین شال اوڑھ کر کوئی نیا فیشن ایجاد کرنے جا رہی ہو۔ گوریلا صاحب نے پوری طرح سے تمہیں سحر زدہ کر دیا ہے کہ فیشن کی سادہ بدھی کھو چکی ہو۔“

عشوہ نے وہیں شال بیچ دی اور باقی ساری شائز بھی وہیں بھونڈ کر، بنا خریدے ہی دکان سے باہر نکلتی چلی گئی۔ موجد دکان دار سے معذرت کرتا اس کے پیچھے لپکا۔

”یار ایہ کیا مذاق ہے۔ اب پسند کی تھیں تو خرید لیتیں۔“ عشوہ غصے سے آگے بڑھتی رہی۔

”کیوں اتنا بھاگ رہی ہو۔ کیا مال روزہ کسی

دوڑ کا مقابلہ ہونے جا رہا ہے جس میں حصہ لینے تم لاہور سے یہاں آئی ہو؟“ وہ جیسے اسے سن ہی نہیں رہی تھی۔ بس دوڑے جا رہی تھی۔

وہ اس کا لال بھیسو کا چہرہ دیکھ کر اندازہ کر سکی تھا کہ اندر کئی شائزیں من جل رہا ہے جو اسے یوں بھرا رہا ہے۔ سو سارا مذاق گیا بھاڑ میں۔ اب تو سچیدگی کا چملا اوڑھنا ضروری تھا۔

”میں نے تو مذاق کیا تھا۔ تم کب سے آتا میرے لینے لگیں میرے مذاق کو۔؟“

وہ اب ایک طرف جا کر کھڑی ہو گئی۔

”اب اگر میں خود کو بدلنے کی کوشش کر رہی ہوں تو ضروری ہے کہ تم میرا مذاق اڑا کر مجھے بھجور کرو کہ میں وہی رہوں جتنی ہوں۔ ہاں ٹھیک ہے کہ یہ سب مجھے پسند نہیں ہے۔ لیکن اب میں ہال لیے کر رہی ہوں نا تو دیکھو کہ اب ان کی چھوٹی سی پوتی بڑی ہو کر چوٹی بنتی جا رہی ہے۔ اس خراب کے بعد وہ تنگ کے کچھ کپڑے بھی خرید لوں گی جن میں یکدم ماما اور آئی کی مشرقی لڑکی بن جاؤں گی۔

”وہ بے بھی تین گز کے اوڈھ لوں گی جن سے انک کر سو پار کروں گی تو چلنا سیکھ ہی لوں گی۔ ماما نے سینورس مال سے جا کر ڈھیروں ٹیک اپ بھی خریدنے کا کہا ہے جیسے لاہور میں میک اپ فاب ہو چکا ہے۔“

اور یہاں مال روڑے سے دو بیگز بھر کر چھوڑی کے بھی لے جاؤں گی جن میں بیٹے کی پریکٹس میں او بیج بائی کے پاس جا کر کروں گی۔ تم سب اب خوش ہو جاؤ کیونکہ یہ باقی میڈا اب مکمل طور سے بدلنے پہ آمادہ ہے۔ اسی لیے تمہیں اعتراض تھا نا مجھ پہ کیونکہ میں اس قابل نہیں ہوں کہ۔“

اس کی بات وہیں تک مکمل چھوڑ دی تھی۔ اب وہ دوسری طرف منہ کیے اپنی کھٹی کھٹی سسکیوں کو منہ پہ ہانڈ رکھ کر دبانے کی کوشش کر رہی تھی۔

موجد جواہا بالکل خاموش ہو گیا تھا۔ وہ اس سے اتنے شدید رد عمل کی توقع نہیں کر رہا تھا۔ وہ یہ بھی نہیں جانتا تھا کہ اس دن اس کے کسے چنا چلے

اس نے دل پہ یوں ثبت کر لیے تھے کہ وہ اٹھے بیٹھے اسے یوں تکلیف دیتے ہوں گے۔

موجد اس کا ہاتھ پکڑ کر اسے ایک طرف بنے بیچ کی طرف لے آیا جہاں پہ اکا دکا لوگ ہی موجود تھے۔

عشوہ سر جھکانے روٹی رہی۔ ایسی صورت حال کم ہی آتی تھی جب عشوہ موجد کے سامنے آنسوؤں سے روٹی۔ وہ بیچین سے حساس دل ضرور تھی لیکن کمزور نہیں تھی کہ آئی آسانی سے کسی کے سامنے رونے بیٹھ جاتی۔ ایسا بہت کم ہوا تھا۔ شاید اتنا کم کہ موجد گن کر قہقہہ دینا سکتا تھا۔ اسی لیے ایسی صورت حال نے اسے بھی عجب نگاہ میں جتا کر دیا تھا۔

”ایسا کیا ہوا ہے کہ تم سے میرا ذرا سا مذاق بھی برداشت نہیں ہوا۔؟“ وہ بیچین سے اس کے ساتھ تھا۔ اس کی ہر ادا پہچانتا تھا۔ کچھ تو ایسا تھا جو اسے ڈسٹرب کر رہا تھا۔

”میں نہیں ہوں ویسے ہی مجھے قبول کیوں نہیں کیا جا سکتا موجد۔۔؟ کیا میں نے کوئی شرط رکھی کہ میرا سنگیتر سگریٹ چتا ہے تو وہ چھوڑ دے۔ اس کا ختمہ تیز سے تو وہ خود کو بدلے۔ اسے شلوار قمیص نہیں پسند تھیں۔ وہ میرے لیے نازی اسے اپنائے۔ اسے تھمبہ لگانا غیر منڈب لگانا ہے تو تھوڑا سا غیر منڈب بن جائے۔ وہ وہی نہیں کھاتا تو اب سے کھانے کی عادت اپنائے۔ اسے سوپز دیکھنا پسند نہیں ہے تو اب دیکھنے کی مشق کرے۔ نہیں نا۔؟ تو پھر مجھ پہ اتنے اعتراضات کیوں پار۔؟ مجھے کیوں میری شناخت سمیت قبول نہیں کیا جا رہا۔ مجھ پہ کیوں اتنی تہذیبوں کی پابندیوں کا حکم کر دی گئی ہیں کہ میں ”یہ یہ ہے“ چھوڑ دوں اور ”یہ یہ ہے“ اپنالوں۔ میں جتنی ہوں وہی کیوں ناقابل قبول ہوں اور آخر مجھے کتنا اور کس حد تک خود کو بدلنا پڑے گا۔ کیا مجھے خود کو ایک بار پوری طرح سے توڑ کر جوڑنا ہوگا۔ ایک بار مٹا کر پھر سے اپنا وجود بنانا ہوگا۔ کیوں بھلا۔؟ اس لیے کہ

میں ایک لڑکی ہوں اور وہ لڑکا ہے۔؟“

”تم یہ شادی نہیں کرنا چاہتیں تو منع کرو۔ کوئی زبردستی تو نہیں ہے۔“

”لڑکیوں کے لیے زبردستی اور طرح کی ہوتی ہے موجد۔ ماما کہتی ہیں کہ معیز بھائی براما نہیں کے۔ مدتان کے بڑے بھائی کامران اور معیز بھائی کو بیگز ہیں۔ یہاں تک بات پہنچ گئی ہے، اب انکار کرنا تعلقات خراب کرنا ہوگا اور ایک جانب میں تعلقات خراب کرنا معیز بھائی انور ڈنٹیں کر سکتے۔“ موجد نے تاسف سے سر ہلایا۔

”کسی دوسرے سے تعلق خراب نہ ہو اور بے شک تمہاری زندگی خراب ہو جائے۔“ اسے معیز بھائی نے سسرے سے صراٹے لگا۔

”میری زندگی خراب کرنے میں بس معیز بھائی کا ہاتھ تو نہیں ہے۔ اور بھی کئی ہاتھ ہیں۔“ اس نے کچھ اس انداز سے کہا کہ موجد اسے دیکھا رہ گیا۔ وہ اس کے حوالے بھجور رہا تھا لیکن اس پہ اپنی رائے محفوظ ہی رکھنا چاہتا تھا۔

عشوہ نے بات، لہجہ اور رخ سب ہی بدل لیے۔

”اب ماما کہتی ہیں کہ میں تمہارے ساتھ یہاں آئی ہوں، اس بات کا پتا میری ہونے والی سسرال میں نہ چلے۔ مطلب کہ آگے چل کر انھیں ہماری دوسری پہ بھی اعتراض ہوگا۔ تو میری زندگی میں پھر کیا رہا۔؟ انسان شادی خوشی حاصل کرنے کے لیے کرتا ہے نہ کہ پہلے سے حاصل خوشیوں کو بھی کھونے کے لیے۔“

موجد خاموش رہا۔ وہ کسی گہری سوچ میں تھا۔ جس خراب کو وہ انجوائے کرنے آئے تھے، وہ عشوہ کے خراب سوڈ کی نذر ہو رہا تھا۔

”لیکن میں کیا چاہتی ہوں، میری کیا خواہش ہے، میں کسے جینا چاہتی ہوں اس بات کی تو شاید کسی کو بھی بردا نہیں ہے۔“ موجد نے اپنی سوچ کو ایک طرف رکھتے اسے دیکھا۔

”اجھا ابھی تو چپ کرو۔ ہم یہاں گھومنے پھرنے۔ اچھوٹے منٹ کے لیے آئے ہیں۔ ابھی تو اس ٹرپ کا مزہ خراب نہیں ہونا چاہیے۔ واپس جا کر کچھ کرتے ہیں۔“

اس نے اپنے سویٹر کی جیب سے لٹو نکال کر اس کی جانب بڑھائے۔ عشوہ نے اپنا چہرہ صاف کیا۔ کچھ دیر گھرے سانس لیے اور خود کو نارمل کیا۔ تازہ ہوا جیسے ہی امدارنی، اس کا ڈپریشن باہر آ گیا۔ اب وہ کافی بہتر محسوس کر رہی تھی۔

”چلو اب۔ یہاں سے واک کر کے پنڈی پوائنٹ تک چلتے ہیں۔“

”سوچ لو۔ اتنا چلو گی تو ناگموں میں کھلیاں پڑ جائیں گی اور کل تو تم سے بیڑے اترا بھی نہیں جاتے گا جب پاس سے گئے جانا ہوگا۔“ عشوہ اسے پیچھے سے دھکیلتے ہوئے آگے چلتے گی اور وہ مسلسل بولتے چلا گیا۔

”اور میرا پلان کل پتہ چلانا ہے۔ بہت بچپن میں چیئر لٹف میں بیٹھا تھا۔ اب پھر سے بیٹھنا چاہتا ہوں۔ اس وقت تو امی نے جھوٹ بول کر کرایہ بچھلایا تھا کہ یہ پانچ سال سے کم عمر ہے۔ اب تو پورا کرایہ دینا پڑے گا مجھے اور میں تو یوں بھی آج کل بے روزگار ہوں یا۔ ایسا کرنا میرا کرایہ تم ہی دے دیتا۔ اب کیا اچھا لگے گا کہ بے روزگار بے چارا کرایہ بھرے جبکہ اس کی لاکھوں کمانے والی دوست اس کے ساتھ ہو۔“

وہ بولتا جا رہا تھا اور اڑتے بادل ان کے ارد گرد سے گزرتے چلے جا رہے تھے۔

☆☆☆

کرمل رمیض اور نعمان مرزا کے ہمیشہ سے خامانی مراسم رہے تھے۔ کرمل صاحب کے ابا اور نعمان مرزا کے ابا شطرنج کھیلنے روزانہ شام کو اٹھتے ہوتے تھے۔ یہ ان دنوں کی بات تھی جب کرمل رمیض کی پوسٹل گلگت میں تھی اور اپنی مہنگی کو وہ ابا کے پاس ہی لاہور چھوڑ گئے تھے۔ اس وقت ساتھ

والا گھر نعمان صاحب نے خریدا تھا اور جب سے دونوں خامانیوں میں جو تعلقات استوار ہوئے تو وہ ان کی نسلوں میں بھی قائم رہے۔ خاص طور سے عشوہ رمیض اور موجد مرزا کی دوستی تو مثالی تھی۔

جب بچپن میں عشوہ کھانا نہیں کھاتی تھی تو مرما سے آٹھی جوں کے پاس لے جاتیں۔

”بھابھی! آپ اسے موجد کے ساتھ کھانے کی میز پر بٹھا دیتا۔ شاید یہ اسی کے ساتھ مل کر چہرہ نوالے کھالے۔“

اور جوں آٹھی اسے محبت سے گلے لگا کر موجد کے ساتھ کھانا کھانے بٹھا دیتیں۔ موجد کے ساتھ بیٹھنے کی دیر ہوتی کہ عشوہ پیٹ بھر کر کھانا کھا لیتی۔ کبھی حال موجد کا بھی تھا۔ جب وہ گھر پہنچے کھا کر نہ دیتا تو جوں آٹھی اسے عشوہ کے گھر بھیج دیتیں۔ یوں دونوں مل کر کھانا کھا لیتے۔ یوں دن بھر ان کا ایک دوسرے کے ہاں آنا جانا لگا ہی رہتا۔

موجد اپنے گھر کے ساتھ ساتھ اس گھر کا بھی لاڈلا تھا اور عشوہ اگلی تھی، بہن ہونے کی وجہ سے اپنے گھر کے ساتھ مرزا کی بھی لاڈلی بہن تھی۔ اور یہ باجی موجد کی بڑی بہن تھیں اور انہیں چھوٹی بہن کا بہت شوق تھا۔ قدرت نے چھوٹی بہن تو نہ دی، بھائی ہی دیا تو وہ اسی کو چاہتا رہا کہ خوش ہو سکیں۔ پھر تھوڑا بڑا ہوا تو اسے غیرت آگئی کہ کس لڑکوں اور لڑکیوں کی طرح تیار نہیں ہوا کرتے تو اوہ یہ باجی نے عشوہ کو بہن بنا لیا۔ وہ اس کی منگنی لیا پولی کرٹس، اتار ہی وہ بچنے سنورنے سے چڑنے لگی۔ حتیٰ کہ جب اوہ اسے بتائیں تو وہ سب چھوڑ چھاڑ گھر بھاگ جاتی۔

وہ دونوں اسکول بھی اکٹھے ہی داخل ہوتے تھے۔ گھر میں بھائیوں کی موجودگی کی وجہ سے عشوہ ہمیشہ بھائیوں کے زیر اثر رہی تھی۔ ان ہی کی طرح انصاف بیٹھا، بولنا چلنا، کھانا پینا۔ رہی کبھی موجد کے ساتھ کھیلنے سے پوری ہوگی۔ بچپن میں تو وہ ”میں آئی، میں کھاتی، میں چلا“ کہہ جاتے۔ ”میرا آنا، میں

کھانا، میں جاتا“ استعمال کرتی تھی جو وقت کے ساتھ پھر بھی ٹھیک ہو گیا لیکن اس نے اپنا حلیہ نہیں تبدیل کیا۔

اسکول میں موجد ہر مقام پر اس کی ڈھال بن جاتا اسے کوئی مسئلہ ہوتا، موجد اس کی مدد کو حاضر ہوتا۔

زندگی اسی لاڈ پیار میں گزر رہی تھی کہ ایک دن جب عشوہ اسکول سے واپس آئی تو معجز بھائی، جوان ان ہی دنوں بی ایم اے سے جھوٹ کر آئے تھے، اونچا اونچا بول رہے تھے۔ عشوہ چھوٹی تھی اسی لیے اس گفتگو کا حوالہ دین نہیں سمجھ سکی لیکن اسے بس اتنا یاد تھا کہ معجز بھائی شے میں مہم کے سامنے چلا رہے تھے۔ کئی کواٹنگ سے پرے دھکیل کر وہ اندر جاتے جاتے اسے بھی سمجھ کر گئے۔

”آئندہ کوئی ضرورت نہیں ہے اسے بھی برابر والوں کے گھر جانے کی۔“

وہ تا بھی میں ماما کو دیکھنے لگی جو سپاٹ چہرہ لیے بیٹھی تھیں لیکن اسے کچھ بھی نہیں کہا۔ پھر اس دن کے بعد سے معجز بھائی بہت چڑچڑے ہو گئے۔ وہ بات بات پہ چلانے لگتے تھے اور جب خاموش ہوتے تو استنہ خاموش ہوتے کہ کسی بھی بات کا جواب نہ دیتے۔ ان کا یہ رویہ اتنا بے جا تھا کہ اس کی چھوٹی سی منتقلی میں کھل سانا تھا۔ اس سے قبل وہ ہمیشہ گھر آنے پہ اوہ یہ باجی سے ملنے جایا کرتے تھے جو ان کی اپنی دوست تھیں۔ جیسے موجد اور وہ ساتھ کھیل کر بڑے ہو رہے تھے۔ مماناتی تھیں کہ معجز بھائی اور اوہ یہ باجی ہی ایسے ہی ساتھ کھیل کر بڑے ہوئے تھے۔

”مما معجز بھائی کو کیا ہوا ہے۔ وہ ایسے کیوں ہو گئے ہیں۔؟“ وہ اکثر جب موجد کے ساتھ کھیل رہی ہوتی تو وہ انہیں بلا وجہ ڈانٹ دیتے۔ موجد پہ غصہ کر کے اسے وہاں سے بھگا دیتے۔

”وہ ٹھیک ہے بیٹا! شاید تھک جاتا ہے۔ مشکل تو کڑی ہے اس کی۔“

”موجد کہتا ہے کہ بھائی جان جب سے فونٹی

بنے ہیں، ان کے نخرے زیادہ ہو گئے ہیں۔“ مماناس کی بات سن کر گنگ رہ گئیں۔ ایک چھوٹے بچے سے وہ ایسی بات کی توقع نہیں کر رہی تھیں۔

”موجد کو سمجھایا کرو کہ ایسی باتیں بچے نہیں کرتے۔“ وہ بس اتنا ہی کہہ پائیں کہ عشوہ بھی تو بچی تھی پھر وہ اسے کیسے سمجھاتی۔ عشوہ نے سر ہلا دیا۔ لیکن معجز بھائی کا قصہ اور چڑچڑائیں دن بدن زیادہ ہی ہوتا چلا گیا۔ اسی لیے عشوہ کھیلنے کے لیے چھپ کر مرزا ہاؤس چلی جاتی لیکن موجد نے آنا ترک کر دیا تھا۔

”مجھے بھی اسے ڈر گھنے لگا ہے۔ وہ بہت خوف ناک ہو گئے ہیں۔ کسی بات پہ بھی مجھے ڈانٹ دیتے ہیں۔ مجھے ڈانٹنے کے لیے مام اور باجی ہی کافی ہیں۔ دوسروں کے بھائیوں سے ڈانٹ کیوں کھاؤں۔؟“

وہ ان کے گھر آنے سے صاف منع کر دیتا۔ دونوں یا ہر سڑک پہ کھیل لیا کرتے یا عشوہ ان کے گھر پائی جاتی لیکن موجد نے ان کی طرف آنا چھوڑ دیا تھا۔

تب ہی اوہ یہ باجی کی شادی کی تاریخ طے ہو گئی اور اگلی دنوں معجز بھائی کی ملتان پوسٹل آگئی۔

”شادی میں شرکت نہیں کرو گے۔؟“ ممانے پوچھا تو انہوں نے زہمی نگاہوں سے انہیں دیکھا۔

”فونٹی ہوں لیکن ہوں تو انسان۔ جذبات مرے نہیں ہیں میرے۔“

اپنا سامان بیک کرتے انہوں نے ہر وہ چیز جو اوہ یہ سے خشک ان کے پاس موجود تھی، کوڑے دان کے حوالے کر دی۔

معجز بھائی کے جانے کی دیر تھی کہ موجد اور عشوہ کا پھر سے ایک دوسرے کے گھر آنا جانا پہلے جیسا ہو گیا۔

☆☆☆

”اتار کے درخت سے اتار کس نے چوری کیے

ہیں۔ "اے ہی ایک دن جب موصد عشوہ کے باغ میں لگے انار کے درخت سے عشوہ کی فرمائش پہ انار اتار کر بیڑھیوں پہ بیٹھا دانے نکال کر اسے دے رہا تھا تو اندرونی حصے سے معیز بھائی کی گھن گرج سنائی دی۔ موصد نہیں جانتا تھا کہ وہ چھٹی پہ گھر آئے ہوئے ہیں اور عشوہ اسے تانا بھول گئی تھی۔ اس نے گھور کر عشوہ کو دیکھا جس نے مصصویت سے شانے اچکائے کہ وہ تانا بھول گئی تھی۔

وہ معیز بھائی کی موجودگی کے سبب اندر سے سہم گیا تھا۔ وہ مسلسل چلا رہے تھے۔ "معیز بھائی آئے ہوئے ہیں، تمہیں مجھے تانا چاہیے تھا۔"

"میں خود بھی بھول گئی تھی کیونکہ وہ رات ہی آئے تھے جب میں سو چکی تھی۔" عشوہ کو اپنی غلطی کا احساس تب ہوا جب اس نے موصد کا فاق ہوتا چہرہ دیکھا۔

"اسنے سارے کے انار تھے اس درخت پہ جو چوری ہو گئے۔ سب مرن گئے ہیں جو چور کو دیکھ نہیں سکے کسی کی مجال کیسے ہوئی کہ گھر میں گھس کر انار اتار کر چلا گیا۔"

وہ بھائیوں پہ چلا رہے تھے۔ بھائی خاموش کھڑے ڈانٹ سن رہے تھے۔ ان کی مجال نہیں تھی کہ معیز بھائی کے آگے زبان کھول سکیں۔

موصد چوری کا الزام گھنے سے حزیہ ڈر گیا تھا حالانکہ اس کے مطابق یہ چوری نہیں تھی۔ اس نے عشوہ کے باغ سے، اس کی اجازت سے انار توڑ کر خود کھانے کے ساتھ اسے بھی کھلائے تھے۔ پھر یہ چوری کیسے ہو گئی؟ لیکن معیز بھائی کے بقول وہ چور تھا۔ انار چور۔ اور اس الزام کے بعد ایک دانا اس کے من سے نچے نہیں اتارا گیا۔

"چلو اندر۔" اس نے عشوہ کا ہاتھ تھاما جو اسے روک رہی تھی کہ وہ اندر مت جائے۔

"چلو عشوہ! انہیں لگ رہا ہے کہ کسی نے انار چرائے ہیں۔ میں ان کو بیچتا ہوں۔" وہ عشوہ

کو تھپٹ کر اپنے ساتھ اندر لے گیا۔ "انار ہم نے اتارے ہیں معیز بھائی۔" وہ عشوہ سے پہلے ان کے سامنے جا پہنچا تھا۔ ہاتھ میں ٹرے تمام رکھی تھی جس میں انار کے دانے انار موجود تھے۔ معیز بھائی جو غصے سے بھرے بیٹھے تھے، اسے کھا جانے والی نظروں سے دیکھنے لگے۔ پھر ٹرے اس کے ہاتھ سے کھینچ کر ایک طرف دیوار پہ ونے ماری۔ بھائیوں اور عشوہ سمیت موصد کا بھی دل چپے سید توڑ کر باہر نکل آیا۔

مما اندر سے بھائی آئیں اور فرش پہ ٹوٹی ٹرے، بکھرے انار دیکھ کر حق دق رہ گئیں۔ معیز نے انتہا شدید رگھل بھی ظاہر نہیں کیا تھا۔

"تمہاری ہمت کیسے ہوئی کہ مجھ سے پوچھے بغیر میرے درخت سے انار چوری کرو۔ میں نے کتنے سال اس پودے کے ساتھ محنت کی ہے جانتے بھی ہو۔ یہ اس درخت کا پہلا پھل تھا جو مجھے کسی اولاد کی طرح عزیز تھا اور تم ایک پل میں آ کر مزے سے کسی کی محنت کو اتار کر لے گئے۔"

"موصد نے میرے کہنے پہ ہی مجھے انار اتار کر دیے ہیں کیونکہ مجھے انہیں کھانا تھا اور یہ انار میرے گھر میں لگے ہیں تو میں تو کھا سکتی ہوں یا نہیں یہی چور ہوں۔" وہ جھٹ سے آگے بڑھی تھی۔ اس کی بات پہ معیز بھائی کا غصہ ایسے ٹھنڈا پڑا جیسے جلنے لگوںوں پہ پانی کا ڈول آگرا ہو۔

"چلو یہاں سے۔" عشوہ اس کا ہاتھ تھام کر اسے تھپٹ کر لے گئی۔ وہ بالکل ساکت سا اس کے ساتھ گھسٹتا چلا گیا تھا۔

"وہ مجھے چور کیسے کہہ سکتے ہیں؟ میں نے تمہارے کہنے پہ، تم سے پوچھ کر تمہارے گھر کا پھل توڑا تھا۔" اسے لفظ "چور" اپنے لیے ہشام نہیں ہو رہا تھا۔

"انہیں نہیں پتا تھا کہ ہم نے انار توڑے ہیں موصد اور وہ ایسے نہ کہتے۔ جب انہیں پتا چلا تو انہوں نے ہمیں جانے دیا۔"

"انہیں جب یہ پتا لگا کہ تم میرے ساتھ تھیں تو انہوں نے ہمیں جانے دیا ورنہ چور کی سزا میری سزا ہوتی۔۔۔ اگر تم اس میں شامل نہ ہو تو میں تو میں چوری تھا عشوہ۔" عشوہ کی سمجھ میں نہیں آ رہا تھا کہ کیسے بات اسے سمجھائے۔

"وہ ایک غلط فہمی تھی موصد اور نہ ایسا نہ ہوتا۔" عشوہ کو بھی بھائی سے ایسی حرکت کی توقع کہاں تھی اس کے پاس عقاب کے لیے الفاظ نہ پڑ گئے تھے۔

"ایسا ہی ہوتا عشوہ۔ کیونکہ انہیں مجھے ڈانٹنے کا موقع چاہیے ہوتا ہے۔" عشوہ نے حیرت سے اسے دیکھا۔

"وہ تمہیں کیوں ڈانٹیں گے۔؟" "کیونکہ وہ مجھے پسند نہیں کرتے۔ اسی لیے وہ مجھے ڈانٹتے اور بے عزت کرنے کا کوئی موقع نہیں جانے دیتے۔ ہمیشہ سے ایسا ہی ہے۔" وہ جانتا تھا کہ معیز بھائی اسے ذاتی طور پہ پسند نہیں کرتے تھے لیکن وہ یہ نہیں جانتا تھا کہ اس ناپسندی کی پیچھے کی وجہ اس کی اویہ باجی تھیں جن کے لیے معیز بھائی نے بی ایم اے سے پاس آؤٹ ہوتے ہی رشتہ بھیجا تھا۔

وہ ان کی بچپن سے دوست تھیں اور اسی دوستی کو وہ پسندیدگی میں بدل چکے تھے۔ اویہ باجی بچپن سے ہی اسے پیچھی زاد سے منسوب تھیں، منسوب کیا تھیں، پھانچو نے زبردستی انہیں اپنی بہنو مشہور کر رکھا تھا جس سے بھول جزیہ بولی رہیں لیکن انہیں روک نہیں سکتی تھیں۔ ان کی اسی بات پہ سارا خاندان اس رشتے پہ ایمان لے آیا تھا۔

اویہ باجی اپنے نام سے منسوب اس شخص کا نام کن کن کران سے اسی کا شکار ہو چکی تھیں۔ اسی لیے انہوں نے بھول آئی کو کہہ کر انکار کھلوا دیا گیا جس سے معیز بھائی کی انا پہ کاری ضرب پڑی تھی۔ اس دن کے بعد سے معیز بھائی ان کی پوری فیملی سے بغض پالے ہوئے تھے جس کا سب سے زیادہ شکار موصد ہوتا تھا کیونکہ وہ سب سے زیادہ ان کے گھر آتا جاتا تھا۔

☆☆☆

عشوہ اور موصد کا بچپن ایک ساتھ گزرا تھا اور جہاں جہاں جس جس اسکول کالج سے موصد نے پڑھا، عشوہ نے بھی خند کر کے وہیں داخلہ لیا۔ یہ تو یونیورسٹی میں ایڈمیشن کے وقت عشوہ کے نمبرز اسنے اچھے نہیں تھے تو دونوں کی یونیورسٹی الگ ہو گئی۔ مضامین بھی مختلف تھے۔ عشوہ نے بی ایم اے کیا تھا اور موصد نے ایکٹریکل انجینئرنگ لیکن عشوہ کو پورا ہی چاب مل گئی تھی وہ بھی ایک اچھی پوسٹ پہ اور موصد انٹرن شپ کرنے کے بعد ہنوز بے روزگار تھا۔ جو چاب بھی اس کی فیملی کی آئی وہ ضرور ہی اچھائی کرتا، انٹرویو بھی اس کا اچھا ہوتا لیکن اسے رکھا نہیں جاتا تھا۔

"تمہیں تو تمہارے معیز بھائی کی بدولت چاب مل گئی۔ اب ہر کوئی سبجمر، کرنل کا بہن بھائی یا اولاد نہیں ہوتا نا۔" وہ بھی بھارا پتی چاب کو لے کر رخ ہو جاتا تو عشوہ پہ چوٹ کر جاتا۔ جو ابا عشوہ خاموش ہو جاتی کیونکہ اسے پہلے تو کوری اپنی قابلیت پہ ملی تھی لیکن ایک سچ یہ بھی تھا کہ اس کی بیٹی کے کسی ای او معیز بھائی کے اسکول اور کالج کے زمانے کے دوست تھے۔

"تو تم بھی معیز بھائی سے تعلقات کو استعمال کر سکتے ہو۔ تمہارے لیے کوئی پہرے تو نہیں بننا رکھے بھائی جاننے نے۔" وہ اسے یونہی ہلکے پھلکے اعزاز میں آفر کرنی رہتی لیکن وہ نہیں مانتے والا وہ یہ بات بھی جانتی تھی۔

"چاب کروں گا تو اپنی قابلیت کے بل بوتے پہ۔ سفارش کی نوکری میں کبھی نہیں کرنے والا۔ اس سے بندے کا سر جھک جاتا ہے اور میں اپنی قابلیت سمیت سر اٹھا کر بیٹھے دالوں میں سے ہوں۔ اور تمہارے بھائی جان کے سامنے تو میں کبھی اپنا سر نہیں جھکے دوں گا چاہے کچھ بھی ہو جائے۔" اور اس "کچھ" بھی ہو جائے، نے بہت کچھ بگاڑ دیا تھا۔

☆☆☆

عشوہ کا جب پہلا رشتہ آیا تو اس نے ماما کے سامنے انکار کر دیا۔

”آپ جانتی ہیں کہ میں یہ یہاں شادی نہیں کر سکتی۔ یہاں کیا میں کہیں بھی اور شادی نہیں کر سکتی ماما۔“ اس کے مطابق جیسے ماما کو الہام ہونا چاہئے تھا کہ وہ موصد کے علاوہ کسی کے بارے میں بھی سوچ نہیں سکتی پھر وہ کیسے کسی کے بارے میں سوچ رہی تھیں۔

”تم کسی کو پسند کرتی ہو عشوہ۔؟“ اس سوال پر اس نے ہاں کو یوں دیکھا جیسے وہ ایسے سوال کی ان سے بھی توقع نہ کر رہی ہو۔

”آپ جانتی نہیں ہیں ماما کہ میں کس کو پسند کرتی ہوں۔؟“ ماما جیسے اس کا جواب جانتی تھیں اسی لیے وہ زیادہ حیران نہیں ہوئیں۔

”میں نہیں جانتی۔“ وہ اس کے منہ سے سنتا چاہتی تھیں۔

”ماما کیا ہو گیا ہے آپ کو۔ آپ جانتی بھی ہیں کہ موصد اور میں ایک دوسرے کو کتنا پسند کرتے ہیں۔“

”کیا موصد نے بھی ایسا کہا۔؟“ ماما کی بات سنا کر وہ تکی اٹھیں دیکھنے لگی۔

”پولو عشوہ! کیا موصد نے ایسا بھی کہا ہے کہ وہ تمہیں پسند کرتا ہے اور تم سے شادی کرنا چاہتا ہے۔؟“ عشوہ ماں کی بات پہنسن دی۔

”اس میں کہنے کی کیا بات ہے، میں جانتی ہوں کہ ایسا ہی ہے۔ وہ بھلا میرے علاوہ کسی کے بارے میں سوچ بھی کیسے سکتا ہے۔“ وہ اس معاملے میں بہت پراعتماد تھی جس پہ ماما نے تانسف سے سر ہلایا۔

”وہ سوچ سکتا ہے عشوہ اور شاید وہ سوچتا ہو گا۔ بہتر ہے کہ تم اس سے پہلے یہ بات کفرم کر لیتیں کیونکہ اس کے خاندان میں یہ تاریخ دہرائی جا سکتی ہے اب ہم یہ انور نہیں کر سکتے۔“ اس نے ماما کی سے ماں کو دیکھا۔

”کیسی تاریخ۔؟“

”جس جگہ تم کھڑی ہو بہت وہاں تمہارے بھائی جان کھڑے تھے۔ اور جہاں موصد سے وہاں اور یہ تھی۔ بہت اچھی دوستی اور انڈر سٹینڈنگ تھی دونوں میں لیکن جب معیز نے باقاعدہ رشتہ بھجوا دیا تو اس نے یہ کہہ کر منسوخ کر دیا کہ معیز اور وہ تو بس اچھے دوست تھے۔ وہ معیز کو ایک دوست کے طور پہ بہت پسند کرتی ہے لیکن بطور لائف پارٹنر تو ہمیشہ سے اپنے چھپی زاد کو پسند کرتی آئی ہے کیونکہ وہ بچپن سے اسی سے منسوب ہے۔“ یہ سب عشوہ کے لیے نیا تھا اسی لیے وہ شاکڈی ماں کو دیکھ رہی تھی۔ یہی معیز بھائی کی ساری ناپسندیدگی کھل کر سامنے آئی تھی۔ موصد ٹھیک کہتا تھا کہ وہ اسے ناپسند کرتے تھے۔ ایک وہی تھی جو کچھ نہیں پاتی۔

”اب وہی سب تم دہرانے کھڑی ہو عشوہ۔ اسی لیے پوچھ رہی ہوں کہ کیا موصد نے بھی کہا کہ وہ تمہیں پسند کرتا ہے۔ نہیں نا۔؟ تو تم یہ غلط بھی کیوں

بال رہی ہو۔ بہتر ہے کہ تم اس سے کلیئر کر لو۔ ورنہ کل کو وہ بھی اور یہی طرح یہ کہہ کر ایک طرف ہو گیا کہ ہم دونوں تو بس دوست تھے تو تمہارا کیا ہو گا۔“ عشوہ ساکت رہ گئی تھی۔

ماما کی بات نے اسے اندر تک چھوڑ دیا تھا۔ وہ اس رات سو نہیں سکی تھی۔ وہ اس ضرور پوچھنی تھی لیکن کوئی کام ڈھنگ سے نہیں ہو سکا۔

غلطیاں وہ کام کے دوران کر کے باس سے ڈانٹ سن چکی تھی، غائب دہائی میں دوسروں کا کام غلط کروا چکی تھی۔ اور اس نے کئی اور بے چینی کی کیفیت میں وہ مزید ایک دن بھی نہیں گزار سکتی تھی۔ جو ہائیں کھلے ہونا تھیں۔ وہ آج، ابھی کیوں ملے نہ نہ کر لی جاتیں۔ اس نے اسی رات موصد سے بات کرنے کا فیصلہ کر لیا تھا۔

”کل میرا ایک رشتہ آیا ہے موصد۔“ وہ رات کھانے کے بعد کالونی میں بیٹھنے لگی تھی۔ بیٹل بھاکر اور موصد کو کچھ بڑا لائق اور نورا کو کچھ بڑا

گزرے تھے جب عشوہ نے ایک دم ذکر کر دیا۔ وہ کسی تہلیل میں وقت ضائع نہیں کرنا چاہتی تھی۔

”مبارک ہو۔ کون سے اور کیا کرتا ہے۔؟“ اس نے گھور کر موصد کو دیکھا کہ زیادہ سچ کی مبارک باد دے رہا تھا یا طنز کر رہا تھا لیکن طنز تو نہیں دور دور تک دکھائی نہیں دے رہا تھا۔ وہ مکمل سنجیدہ تھا۔

”معیز بھائی کے کوئی گاہک کا بھائی ہے۔ میجر ہے آری میں۔“

”معیز بھائی لائے ہیں رشتہ تو پریکٹ ہی لائے ہوں گے۔“ معیز بھائی کے ذکر سے ہی اس کا چہرہ پیکا پڑ گیا تھا۔

”مجھے کیا کرنا چاہیے موصد۔؟“

وہ جو اس سے براہ راست بات کرنے کا سوچ کر نکلی تھی، اب ہمت نہیں کر پارہی تھی کہ اس سے دو ٹوک اپنے ہی رشتے کے بارے میں بات کر سکے۔

ابھی وہ اپنی بھی بولڈ نہیں ہوتی تھی کہ اس سے اپنی اور اس کی شادی کا معاملہ ڈسکس کر سکے۔ آخر کچھ بھی تھا، وہ بھی تو ایک لڑکی ہی۔

”تم بھلا کیا کر رہی اور تم کبھی کیا سکتی ہو۔ معیز بھائی کو تم انکار کر سکتی کیا جو تمہارے لیے ہمیشہ بہترین سوچتے ہیں۔ وہ یقیناً ایک بہترین لڑکا ڈھونڈ کر لائے ہوں گے جس کی نوکری بھی شان دار ہے۔“ عشوہ کا دل ڈوب گیا تھا لیکن اس سے پہلے وہ یہ نہیں دیکھ سکی کہ موصد کا لہجہ کچھ عجیب ہوا تھا۔

”کیا بس یہی کچھ بہت ہوتا ہے شادی کے لیے۔؟“

”تو اور کیا ہوتا ہے۔ اب میں اتنا اچھا ہوں لیکن کتنے عمر سے سے بے روزگار ہوں تو میری یہ خوبی کس کام کی، جب میری جیب خالی ہے۔ لڑکے کی شکل، جھگ سے زیادہ اس کی جیب دیکھی جاتی ہے

ہائی ڈیٹر فرینڈ۔ اور اس دور میں تو بہت زیادہ ہی دیکھی جاتی ہے۔ اگر وہ اچھی ہے تو مجھو سب اچھا ہے۔ مشعل محفوظ ہے۔ اور میں کسی لڑکی کی زندگی برباد نہیں کرنا چاہتا۔ شادی تو تب ہی کرنا چاہیے

جب آپ کسی کی ذمہ داری اٹھا سکیں۔ ابھی تو میں خود ماں کی طرف دیکھا ہوں کہ وہ میری ضروریات پوری کریں۔ سو اس دور میں اتنی اچھی جاب والا لڑکا کسی نصرت سے کم نہیں ہے۔“

عشوہ سے اس بات کو سزید بڑھانا مشکل ہو گیا تھا۔ وہ کھل کر نہ کہیں سنی اسے منع ہی کر رہا تھا۔

”مطلب تم کسی لڑکی سے شادی نہیں کر سکتے جب تک کہ تمہیں نوکری نہیں ملے گی۔؟“ وہ اس سے جواب چاہتی تھی۔ موصد ہنس دیا۔

”ان ٹیکٹ کوئی لڑکی مجھ سے شادی نہیں کرنا چاہے گی جب تک کہ میرے پاس نوکری نہیں ہے۔ ایک بے روزگار انسان سے کون یا کھل شادی کرنا چاہے گا۔ اور کون ماں باپ اپنی بیٹی کو ایسے بے روزگار کے بٹے بانٹنا چاہیں گے۔“ عشوہ کا دل کیا کہ وہ کہہ دے کہ وہ پاگل میں ہوں جو تم سے ہر قیمت پر شادی کر سکتی ہے، وہ ماں میری ماں ہوں گی جو ہنسی خوشی تمہارے ہاتھ میں میرا ہاتھ دے دیں گی لیکن وہ نہیں کہہ سکی۔ کچھ بھی نہیں کہہ سکی۔ یہ سب کہنا بالکل بھی آسان نہیں تھا۔ بچپن سے ہر بات اپنے بہترین دوست سے کہنے والی عشوہ رضیض یہ بات اپنے منہ سے اسے نہیں کہہ سکی۔

موصد کا جواب وہ جان چکی تھی۔ لیکن اب وہ یہ جانتا چاہتی تھی کہ وہ نوکری ملنے کے بعد کیا کرے گا۔ کیا وہ اس سے شادی کرے گا یا نوکری صرف ایک بہانا ہے جو وہ سچ میں لا رہا ہے۔ یا جیسا ماما نے کہا تھا کہ وہ اسے پسند کرتا ہے تو بس ایک دوست کے طور پہ پسند کرتا ہے۔ شادی کے لیے پسندیدگی ان کے ذمیر میں بھی تھی ہی نہیں۔ تو اس ”پسند“ کے پیمانے کو وہ نا چاہتی تھی۔

”کیا تمہیں لگتا ہے کہ میں اسے بطور لائف پارٹنر پسند آؤں گی؟“ موصد اسے دیکھے ہنس دیا۔

”ایسے تو تم کسی کو کیا ہی پسند آؤ گی بار۔ ایسے تو تم مجھے بھی پسند نہیں آ سکتیں جو بچپن سے تمہارے ساتھ ہے تو اس بے چارے کا کیا تصور۔؟“

”تو اور کیا ہوتا ہے۔ اب میں اتنا اچھا ہوں لیکن کتنے عمر سے سے بے روزگار ہوں تو میری یہ خوبی کس کام کی، جب میری جیب خالی ہے۔ لڑکے کی شکل، جھگ سے زیادہ اس کی جیب دیکھی جاتی ہے

ہائی ڈیٹر فرینڈ۔ اور اس دور میں تو بہت زیادہ ہی دیکھی جاتی ہے۔ اگر وہ اچھی ہے تو مجھو سب اچھا ہے۔ مشعل محفوظ ہے۔ اور میں کسی لڑکی کی زندگی برباد نہیں کرنا چاہتا۔ شادی تو تب ہی کرنا چاہیے

”تو اور کیا ہوتا ہے۔ اب میں اتنا اچھا ہوں لیکن کتنے عمر سے سے بے روزگار ہوں تو میری یہ خوبی کس کام کی، جب میری جیب خالی ہے۔ لڑکے کی شکل، جھگ سے زیادہ اس کی جیب دیکھی جاتی ہے

ہائی ڈیٹر فرینڈ۔ اور اس دور میں تو بہت زیادہ ہی دیکھی جاتی ہے۔ اگر وہ اچھی ہے تو مجھو سب اچھا ہے۔ مشعل محفوظ ہے۔ اور میں کسی لڑکی کی زندگی برباد نہیں کرنا چاہتا۔ شادی تو تب ہی کرنا چاہیے

”تو اور کیا ہوتا ہے۔ اب میں اتنا اچھا ہوں لیکن کتنے عمر سے سے بے روزگار ہوں تو میری یہ خوبی کس کام کی، جب میری جیب خالی ہے۔ لڑکے کی شکل، جھگ سے زیادہ اس کی جیب دیکھی جاتی ہے

ہائی ڈیٹر فرینڈ۔ اور اس دور میں تو بہت زیادہ ہی دیکھی جاتی ہے۔ اگر وہ اچھی ہے تو مجھو سب اچھا ہے۔ مشعل محفوظ ہے۔ اور میں کسی لڑکی کی زندگی برباد نہیں کرنا چاہتا۔ شادی تو تب ہی کرنا چاہیے

یہ مذاق تھا اور موجد ایسے مذاق کرتا رہتا تھا لیکن عشوہ کو پہلی بار یہ مذاق سچ لگا تھا اور اتنی بری طرح لگا تھا کہ وہ ہل کر رہ گئی تھی۔

”ہم بچپن سے ساتھ ہیں، تب بھی تم میرے اس طبع کو قبول نہیں کر سکتے؟ تم مجھے پسند نہیں کرتے اپنے لیے۔“

اسے لگا وہ رو دے گی۔ وہ دنیا کے منہ سے اپنے اوپر ہزار ہا تمسک سنبھال سکتی تھی، ہمیشہ سستی بھی رہی تھی لیکن وہ اس کے منہ سے ایسے الفاظ سننے کی، اس بات کا اسے گمان نہیں تھا۔

”کیوں نہیں کرتا۔ تم دوست ہو میری۔ اور جب کسی سے دوستی کی جاتی ہے تو اس کی خامیوں خوبیوں سمیت اسے قبول کیا جاتا ہے لیکن یہاں میں نے اپنی چوڑائی کی بات کی ہے۔“

تو واضح ہو گیا کہ جو اس اور دوستی میں فرق ہے۔ دوست اور چہون ساہمی مختلف رشتے تھے۔ موجد اس سے محبت نہیں کرتا تھا کیونکہ وہ نام بھائی کے قسم کی لڑکی تھی۔ وہ اس کے معیار کے مطابق نہیں تھی۔ وہ اس معیار پر پوری نہیں اترتی تھی جس نے اپنی بیوی کے لیے سوچ رکھا تھا۔ وہ محض دوست تھی اور دوست کسی بھی طرح کے ہوں، اچھے لگ سکتے ہیں۔

لائف پارٹنر نہیں۔

”تو مجھے ہاں کر دینی چاہیے؟“ موجد کچھ دیر کے لیے خاموش ہو گیا تھا۔ عشوہ کو لگا تھا کہ وہ اس کے جواب کی تاب نہیں لاسکتی گی۔ وہ نظریں چرا گیا اور اس کا یہ نظریں چرانا عشوہ سے چھپا نہیں رو سکا۔

جواب تو مل چکا تھا۔ اب وہ جواب دینا نہ دیتا۔

”آخر یہ رشتہ معیز بھائی لائے ہیں۔“ جب موجد بولا تو اسے اپنا آپ زمین کی تہوں میں اترتا محسوس ہوا۔ حلق میں نمک کا گولا پھنسا۔ اس نے سر ہولے سے اثبات میں ہلایا۔ رات ہی یہ رشتہ معیز بھائی لائے تھے اور وہ یہ بات قبول کر گئی کہ موجد کا معیز بھائی سے کہنے دنانے کے ہر لحاظ سے اور تھا۔

اسے کچھ بھی کہے بنا وہ گینٹ کی طرف بڑھ

گئی۔ مزید کھڑی رہتی تو نمک کی ڈلی بن کر اس کے سامنے چل جاتی۔

موجد نے اسے جاتا دیکھا اور اپنی آنکھیں کرب سے بند کر لیں۔ وہ جہان چکا تھا کہ وہ اس سے اتنی دیر سے کیا جاننا چاہ رہی تھی اور نہ چاہتے ہوئے بھی اس کا جواب وہ دے چکا تھا۔

انگلے دن ہی عشوہ نے ہما مزید وقت ضائع کیے مہا کور شتے کے لیے ”اوکے“ کہہ دیا تھا۔

”تم نے موجد سے بات کی۔؟“ وہ ٹھیک سے سمجھ نہیں پاری تھیں کہ وہ اس کے ہاں جانے پہنچنے کی شہنشاہی کے دل نوٹ جانے پہنچنے کی شہنشاہی کی تاریخ ہے دوستوں کو بس دوست ماننا اور محبت تک آنے ہی نہ دینا۔“

مہا اس کی متورم آنکھیں دیکھ کر کافی کچھ جان گئیں۔ موجد نے بھی وہی کیا تھا جو ادیبہ کر چکی تھی۔ اس کے پاس معیز کو روکے لیے اس کا کزن وجہ لگا پر موجد کے پاس کوئی وجہ نہیں تھی۔

ایک سرور آہ بھر کر پنا محبت بھرا ہاتھ اس کے سر پر دھر کر وہ چلی گئیں۔

لڑکے والوں کی طرف سے جب باقاعدہ رشتہ طے ہوتا تھا تو ان کی طرف سے فون کیا گیا تھا کہ لڑکے لڑکی کا ایک دوسرے کو کچھ لینا بہتر ہے۔ مہا کو بھی کوئی اعتراض نہیں تھا۔

”موجد شام میں تم ضرور آتا بیٹا۔ تمہاری بیسٹ فرینڈ کی بات مانی ہونے جارہی ہے۔“

مہا کی ماسے لیک سیٹ کی سینٹرل پائیٹ نوٹ لگی تھی۔ اب اتنی جلدی میں وہ بتول آئی سے ہی ادھار کر سکتی تھیں۔ جب سیٹ لینے گئیں تو وہ اپنی پہ لائن میں صوفے پر لیٹے موجد کو لگی مدعو کیا۔

مہا کی بات پر وہ اپنی جگہ سے اچھا تھا۔

”بات مانی ہونے جارہی ہے۔؟ آخر اتنی جلدی کیا تھی آپ کو اتنی۔ تو تو انتظار ڈھو کر لیتیں۔“

”کس بات کا انتظار بیٹا۔؟“ ان کے سوال نے موجد کو جب لگا دی تھی۔ اس کے پاس واقعی اسنے کے جھٹکے کی کوئی وجہ نہیں تھی کہ وہ انہیں کس بات کا انتظار کرنے کے لیے کہہ رہا تھا۔

”جب رشتہ اچھا ہو تو لڑکی کو خواہ مخواہ گھر بھانے کی میں قائل نہیں ہوں۔“ بتول آئی ان کی بات پر۔ یہ بڑی مسکرا دیں۔ ان کی مسکراہٹ ایک دم ٹھیک ہو گئی تھی۔ وہ عشوہ کو موجد کے حوالے سے کتنا چاہتی تھیں، یہ کسی سے ڈھکا چھپا نہیں تھا لیکن موجد نے بے روزگار ہونے کی وجہ سے وہ کچھ کر بھی نہیں سکتی تھیں۔ کس بنیاد پر وہ رشتے کی بات چلاتیں۔ سال سے زیادہ ہو چکا تھا اسے گھر بیٹھے اور نوکری ڈھونڈتے۔

”تم شام میں نا تم سے آ جانا۔ چھ بجے تک وہ لوگ پہنچ جائیں گے۔“ موجد نے سر ہلادیا۔

”انہوں نے ادیبہ کا بدلہ لیا ہے۔“ اسوہ کے جانے کی دیر تھی کہ بتول آئی بولے بنا رہ نہیں سکیں۔

”کون سا بدلہ۔؟“

”ادیبہ نے معیز کے رشتے سے انکار کیا تھا اسی لیے وہ عشوہ کے لیے تمہارے رشتے سے انکار کر رہی ہیں۔“

”واٹ۔؟“ وہ اپنی جگہ سے اچھا۔

”یہ کس نے کہا کہ انہوں نے میرے رشتے سے انکار کیا ہے۔ میرا رشتہ گیا ہی کب ہے مام کہ وہ انکار کر گئیں۔؟“ ادیبہ باجی نے معیز بھائی کے لیے انکار کیا تھا یہ بات اسے کچھ عرصے پہلے ہی معلوم ہوئی تھی۔ اسی لیے اس کے لیے یہ کوئی نئی بات نہیں تھی۔ نئی بات تو وہ تھی جو مام کہہ رہی تھیں۔

”میں نے ایک بار اشاروں میں اظہار کیا تھا۔ اتنی نا سمجھ تو نہیں ہیں اسوہ کہ میری بات سمجھ نہ سکی ہوں۔ جب میں اشارہ دے چکی تھی تو کس ضرورت تھی اتنی جلدی دکھانے کی۔ کچھ عرصہ انتظار ڈھو کر لیتیں۔ لگ ہی جاتی تمہاری نوکری بھی۔ لیکن انہوں نے

اتنے سالوں پرانا بدلہ جو لینا تھا۔ اسی لیے آتا تھا عشوہ کی بات مانی کر رہی ہیں۔“

بتول آئی کو بہت گدگد تھا۔ وہ غصے سے کھول رہی تھیں۔ موجد نے تاسف سے سر ہلایا۔

”مام! ایسا کچھ بھی نہیں ہے جیسا آپ سوچ رہی ہیں۔ ہم دونوں اچھے دوست ہیں۔ اور ضروری نہیں ہے کہ دوستیاں رشتے داروں میں بدلنی چاہیں۔ دیکھئے کئی عشوہ مجھے اس رشتے کے بارے میں پہلے سے بتا چکی تھی۔ میری رائے بھی مانی تھی اس نے۔ میں نے ہی کہا تھا کہ وہ ”ہاں“ کر دے کیونکہ لڑکے کی جاب بہت اچھی ہے اور سب سے بڑھ کر یہ رشتہ معیز بھائی کے توسط سے ہو رہا ہے۔ پھر وہ لوگ کیسے انکار کر سکتے ہیں۔“

کرنل رمیش کی وفات کے بعد سے اس گھر کا کرتا دھرتا معیز ہی تھا اسی لیے اسوہ وہی کچھ کرتیں جو معیز کہتا تھا۔

”تو تم پسند نہیں کرتے عشوہ کو۔؟“ مام کو اور کوئی بات سمجھ میں آئی ہو یا نہ آئی ہو، یہ ضرور آئی تھی کہ ان کا بیٹا خوش دلی سے عشوہ کو شادی کے لیے ہاں کرنے کا کہہ چکا تھا۔ وہ اپنے بیٹے کے اس فیصلے پہ حیران سے زیادہ بریشان تھیں۔

”پسند کیوں نہیں کرتا۔ دوست ہے وہ میری۔ ان ٹیکٹ بیسٹ فرینڈ ہے لیکن اس کا مطلب اب یہ تو نہیں ہے کہ شادی بھی کر لوں اس سے۔ شادی کے لیے جیسی لڑکی چاہیے ہوتی ہے عشوہ دیکھی نہیں ہے مام۔“

”کیا تھی ہے اس میں۔؟“ انہیں موجد پر غصہ آ رہا تھا ایسا ہی غصہ بہت سال پہلے ادیبہ کی کم عقلی سے آیا تھا۔

”اس کا حل دیکھا ہے آپ نے۔؟“ انہوں نے اس کے جواب پر سر ہلایا۔

”موجد! طبعی بدل جایا کرتے ہیں۔ اور لڑکیاں تو شادی کے بعد سر تا بدل جاتی ہیں۔ زندگی حیلوں کے بل بوتے پہ توڑا گزاری جاتی ہے۔۔“

... یہ بھی تو سوچو کہ اتنی پرانی دوستی ہے تم دونوں کی۔ کتنا مجھے ہونم دونوں ایک دوسرے کو۔ کتنی عادت ہے تم دونوں کو ایک دوسرے کی۔ کسے رہو گے اس کے بغیر جب اس کی شادی ہو جائے گی تو۔ یہ نہیں سوچا تم نے۔ اور سوچا بھی تو میں یہ کہ اس کا حلیہ ایسا ہے۔ ارے عمل مند! تم نے اس کے اور اپنے ساتھ بڑی زیادتی کی ہے۔ "وہ چپ چاپ اب ہاں کود کھ رہا تھا۔ شاید وہ اپنی جگہ ٹھک گئی۔ لیکن وہ بھی کیا کرتا۔ وہ انہیں اپنی مجبوری نہیں سمجھا سکتا تھا۔

☆☆☆

شام میں وہ تیار ہو کر جب روضہ میں پہنچا تو معجز بھائی بھی وہیں موجود تھے۔ ڈرائنگ روم میں بیٹھے وہ فون پر کسی سے بات کر رہے تھے۔ اسے دیکھا ان دیکھا کر دیا۔ وہ بھی دل میں شکر ادا کرتا، چپ چاپ جان بچا کر بچن کی طرف چلا گیا جہاں اسوہ گھانے کے انتظامات رکھ رہی تھیں۔ "شکر ہے وقت پر آگئے۔ اور چلے جاؤ بیٹا۔ عشوہ کمرے میں ہی ہے۔ ابھی ان سے بات ہوئی ہے، وہ لوگ بھی بس جتنی ہی رہے ہیں۔" وہ سر ہلاتا اور پر عشوہ کے کمرے میں چلا گیا۔ دنگ وے گردہ اندر داخل ہوا تو وہ بیٹھ پہ عام سے حلے میں بیٹھی ہوئی سرخ ناک سے سوسوں کر رہی تھی۔ "یقیناً وہ اس کے آنے سے پہلے رونے کا کام ہی کر رہی تھی۔" "کیا ہوا۔ یہ شکل پہ بارہ کیوں بنا رہے ہیں۔"

"؟"

اس کا حلیہ گھروالے حلے سے بہت زیادہ مختلف نہیں تھا۔ بس فرق اتنا تھا کہ پہ شاد فراق پہنے اس نے گلے میں ایک چھوٹا سا اسٹول بھی اڑس رکھا تھا۔ بالوں کو اس نے اسی طرح اڈی سی پونی میں مقید کر رکھا تھا اور کسی بھی قسم کے میک اپ سے بے نیاز وہ ہمیشگی طرح مصوم سی لگ رہی تھی۔

"مجھ سے میک اپ فیک اپ نہیں ہونا اور ما

کہہ کر گئی تھیں کہ کچھ لگا لینا منہ پہ۔۔۔ بھابھی آئی نہیں ہیں سیا لکٹ سے اور اڑیہ پائی بھی یہاں نہیں ہیں اور نہ وہی کچھ لپی پاتی کر دیتیں۔" "کہو تو میں شرمی کروں۔؟" اس کے ڈریٹنگ پہ سرسری سی نظر ڈال کر اس نے مظلومہ میک اپ کا سامان ڈھونڈنے کی کوشش کی لیکن وہ ناکام رہا اس کے ڈریٹنگ پہ میک اپ کا کیا کام تھا۔ "مجھے آسان دکھانا ہے، کارٹون نہیں۔"

"اس سے زیادہ انسان بنا دوں گا۔ اور بے لگ رہو جتنا کارٹون تم ہو اس سے زیادہ دیکھنے کا مزہ کوئی امکان ہے بھی نہیں۔" اس کی بات پر عشوہ کے آنسو ٹپ ٹپ بہنے لگے۔ وہ ایسی رو رو لڑائی بھی نہیں رہی تھی جیسے اب رو رہی تھی۔ موجد کے تو ہاتھ جیر پھول گئے۔

"کیا ہو گیا بھئی۔ مذاق تھا ہے۔ یقین جانو، سراسر مذاق تھا۔ لیکن تم ان دنوں بالکل کوئی مذاق سمجھنے کے قابل نہیں رہیں۔" اپنے سر پہ چپٹ لگاتے اس نے آئینہ مذاق کرنے سے تو پرکری۔

"تم نہیں تیار ہونا چاہتی تو مت ہو۔ ایسے بھی ٹھیک بلکہ بالکل ٹھیک شاک لگ رہی ہو۔ آئی کو کوئی اعتراض نہیں ہوگا اگر تم ایسے ہی چلی گئیں تو۔ بس ایک کام کرو کہ اپنے کوئی چھوٹے موٹے ٹاپس نکال کر کالوں میں بھیج دو اور تمہارے میں کوئی چین شیٹیں ڈال لو۔ پھر کسی چیز کی ضرورت نہیں رہے گی۔ میں ساتھ کہہ دوں گا کہ ہماری لڑکی سادہ سی ہے۔ میک اپ نہیں کرنی۔"

اس کی سمجھ میں نہیں آ رہا تھا کہ وہ اسے کیسے خاموش کرنا ہے۔ عشوہ سوسوں کرنی نشووناک سے رگڑتی رہی اور وہ نیچے کٹھن پہ بیٹھا، ڈبہ گود میں رکھے، ہار ہار سے نشووناک لگ رہا رہا۔ "بس شادی کی بات ہوئی نہیں اور تم لڑکیوں کے آنسو بہنے لگ جاتے ہیں۔"

"ہاں تو سب کچھ جوڑ کر جانا بھی تو ہمیں ہی ہونا ہے۔ تم لڑکوں کو نہیں۔ بھی چھوڑنا پڑے تو پوچھو

... "اسنے میں مجھے گاڑیوں کے رکھنے اور دروازے کھلے بند ہونے کی آوازیں آئیں۔ وہ ایک حسرت میں کھڑا ہوا۔ "آگئے ہیں وہ لوگ۔" موجد عشوہ کو وہیں چھوڑ کر کھڑکی کے پردے ذرا سے سر کا کر نیچے دیکھنے لگا۔

ایک آٹنی گاڑی کی پچھلی نشست سے اور آٹنی نشست سے ایک سادہ سے انکل برآمد ہوئے۔ آٹنی کے ساتھ ہی ایک بارب سی شخصیت والے صاحب بھی باہر نکلے تھے جو جھپٹتا معجز بھائی کے کو لیک تھے کیونکہ معجز بھائی بیڈے پر تپاک سے ان سے مل رہے تھے۔ ڈرائیونگ سیٹ سے جڑ جڑ کر آ رہا ہوا تھا، وہ یقیناً "لڑکا" ہی تھا جو قدرے اونچا لمبا اور سانولی رنگت کا عام سے نقوش کا حامل تھا۔

"یہ تو کسی گورلے سے تم نہیں۔" عشوہ اس کے کان دھڑے سے جھانک کر نیچے ہی دیکھ رہی تھی۔ "ان کی شکلوں پہ لکھا ہے کہ یہ رشتہ ملے کرنے کی غرض سے ہی آئے ہیں۔"

"تو تمہیں اعتراض ہے کیا۔؟" وہ پلٹ کر ڈریٹنگ کی طرف چلی گئی۔ "میں کون ہوتا ہوں اعتراض کرنے والا۔؟ بلکہ سچ تو یہ ہے کہ معجز بھائی کے سامنے تمہیں بھی کوئی اعتراض نہیں کرنے دیا جائے گا۔"

عشوہ نے اسے کچھ شاک نظروں سے گھورا تو اس نے شانے اچکائے۔ "وہی ہوتا ہے۔ جو معجز بھائی چاہتے ہیں۔" وہ جتنا بے بغیر رہ نہیں سکا۔

ان تینوں کی فیڈ بھی معجز بھائی نے اپنی سرخی سے رکھوائی تھی حالانکہ موسوں اور چین اپنی سرخی کے مطابق ہی اسے اور میڈیکل پڑھنا چاہتے تھے۔ معجز بھائی نے اس وقت بھی خاصی ہی تقریر جھاڑی تھی کہ معین میڈیکل نہیں پڑھ سکتا اور موسوں کا کسی اسے کرنے کا یا دار نہیں ہے۔ پھر ان دونوں نے چپ

چاپ اچھا، مہیا بچنے ہوئے ایم بی اے اور فارمی بڑھ لی تھی۔ آج وہ اپنی اپنی فیڈ میں کامیاب تھے اور انہیں یاد بھی نہیں رہا تھا کہ وہ کیا پڑھنا چاہتے تھے لیکن موجد کو یہی لگتا تھا کہ وہ اس سے زیادہ کامیاب ہو سکتے تھے اگر وہ اپنی پسند کے مضامین میں آگے جاتے۔

"معجز بھائی نے کبھی کسی کے ساتھ زبردستی نہیں کی، نہ ہی کسی پہ ناجائز فیصلے مسلط کیے ہیں۔ وہ مہیا کے بعد اس گھر کے بیٹے ہیں۔ جو سوچتے ہیں، ہم سب کی بہتری کے لیے ہی سوچتے ہیں کیونکہ وہ دنیا کو، چیزوں کو ہم سے بہتر پرکھتے ہیں، بہتر جانتے ہیں۔" وہ اکثر ہی اس کے سامنے معجز بھائی کی طرف داری کرتی تھی۔ ابھی بھی وہ یہی کر رہی تھی۔ "تو پھر کس بات کی بحثیں ہے۔ اگر لوگ ٹھیک نہ لگے تو منہ بند کر دیتا۔"

"لوگ ٹھیک ہی ہوں گے ورنہ معجز بھائی انہیں بلاتے کیوں۔؟" موجد نے اس کی بات کی تائید میں سر ہلایا۔

"ہاں، وہ ہمیشہ ٹھیک ہی ہوتے ہیں۔ انہیں جو اچھا لگتا ہے، وہ اچھا ہی ہوتا ہے اور جو برا لگتا ہے، وہ برا ہی ہوتا ہے جیسے کہ میں۔" عشوہ نے اسے دکھ سے دیکھا۔ موجد نے سر جھکا کر ہنسنے لگے۔

"چلو، تم نیچے۔ میں تمہارے پیچھے آتی ہوں۔" اپنا کس آئینے میں دیکھ کر وہ اسے کہنے لگی۔ موجد باہر نکل گیا تو اس نے ایک گہری سانس اندر چینی۔ "شاید موجد بھی مجھ سے محبت کرتا ہے لیکن معجز بھائی کی وجہ سے وہ کہنا نہیں چاہتا کیونکہ اسے لگتا ہے کہ معجز بھائی کسی نہیں مانیں گے۔"

جلدی جلدی ٹاپس کالوں میں ڈالتے اس نے ایک نازک سی چین نکال کر گلے میں ڈالی۔ یہ پہلا تجربہ تھا، اسی لیے اس کے ہاتھ پاؤں ٹھنڈے پڑ رہے تھے۔

"لیکن وہ مجھ سے تو کہہ سکتا تھا نا۔ میں معجز بھائی کو دینا ہی سچی گمراہی نے تو اقرار کرنا بھی ضروری

نہیں سمجھا۔" آخری دفعہ خود پہ نظر ڈال کر وہ باہر کی جانب بڑھی۔
 "ہاں لوشوہ! کہ تم اس کے ٹیٹ کی نہیں ہو۔" باہر نکل کر دروازہ بند کرتے آخری بات اس نے خود سے کہی تھی اور اس بات نے اسے نئے سرے سے دنگی کیا تھا۔

☆☆☆

مہمانوں کے درمیان بیٹھ کر کئی سوالات کے جوابات دیتے ہوئے موجد سے پہلو بدلتے دیکھتا رہا تھا۔ وہ کتنا زچ ہو رہی ہوگی، اس کی اس کیفیت کو وہ بخوبی سمجھ رہا تھا۔ اگلے اور کامران بھائی اس سے بھی گاہے بگاہے بات چیت کر رہے تھے۔ اس کی جانب اور دو چہروں کے بارے میں پوچھ رہے تھے۔ عدنان البتہ اس سب میں خاموش ہی بیٹھا رہا تھا۔ وہ بس معیز بھائی اور مونس کے پوچھے گئے سوالات کے ہی جوابات دے رہا تھا۔

"بیٹا! آپ باہر جا کر بات کرنا چاہیں تو چلے جائیں۔ ہمیں کوئی اعتراض نہیں ہے۔ کیوں بھائی؟"

مسز کرامت نے عدنان کو اتنا خاموش دیکھا تو ان دونوں کو اکیلے بات کرنے پر کسایا حالانکہ عشوہ کا ایسا کوئی ارادہ نہیں تھا لیکن اس بات کے بعد معیز بھائی نے اسے اشارتاً عدنان کے ساتھ باہر جانے کے لیے کہا تو اسے چاروں جا رہا تھا ہی پڑا۔

"موجد! تم بھی ساتھ چلے جاؤ بیٹا۔" ممانے نرمی سے کہتے موجد کو بھی اشارہ کیا۔ موجد کچھ گڑبڑایا اور کچھ کھسا کر ادھر ادھر دیکھا۔ اسے اپنا ساتھ جانا کچھ مناسب نہیں لگ رہا تھا لیکن اب اسوہ آئی جو کہہ رہی تھیں تو وہ کیسے نالٹا۔

"موجد جا کر کیا کرے گا ماما؟" معیز بھائی نے مسرمری سے اعتراض اٹھائے اور اسے موجد دیکھیں ممانے ہو گیا۔

"موجد" اسوہ آئی نے موجد کے نام کو ذرا سمجھنا۔ "جاؤ بیٹا۔ ہمیں کبھی دو۔" انہوں نے نیلے

کے اعتراض کو مکمل نظر انداز کیا اور موجد کو اس بار تاکید کی تو اسے پیچھے جانا ہی پڑا۔
 وہ تینوں باہر لان چھوڑ کر بیٹھ گئے۔
 "اور کیا مصروفیات ہیں آپ کی۔؟"
 "جواب اور کبھی۔" وہ سر جھکائے انگلیوں کے کڑاکے نکال رہی تھی جس سے عدنان کو فٹ زدہ ہو رہا تھا۔

"گھر یہ کیا مصروفیات ہیں۔۔؟"
 "عشوہ کی کوکنگ بہت اچھی ہے۔ وہی خرابی کرتی رہتی ہے میری مام کے ساتھ۔" جواب موجد نے دیا تو عدنان نے پہلے اسے پھر عشوہ کو دیکھا۔
 "کوکنگ کے علاوہ اور کچھ۔؟" اس بار عشوہ کو دیکھتے ہوئے پوچھا۔ عشوہ اور موجد نے ایک ساتھ ایک دوسرے کو دیکھا۔

"سیاحت کا بہت شوق ہے عشوہ کو۔" عشوہ سے پہلے موجد کے منہ سے پھسلا۔ عدنان نے ناگوارگی سے موجد کو دیکھا۔

"یہ گوئی تو نہیں ہیں غالباً؟"
 "پاکٹل بھی نہیں۔" موجد کچھ نام ہوا۔

"تو انہیں جواب دینے دیجیے نا۔ ویسے بھی یہ ہم دونوں کی ملاقات ہے تو آپ کا بولنا بلکہ ہونا مناسب نہیں لگ رہا۔"

موجد کا اس جگہ سے چہرہ تھما اٹھا۔ وہ کون سا وہاں شوق سے کباب میں بڑی کا درجہ پانے آیا تھا۔ یہ تو اسوہ آئی نے اسے زبردستی وہاں بھیجا تھا۔

وہ جھٹ سے اٹھا تا کہ سیدھا اپنے گھر جا سکے لیکن جوں ہی وہ عشوہ کے قریب سے گزرا، اس کا ہاتھ عشوہ نے بڑھ کر تھام لیا۔ اس نے مز کر دیکھا تو عشوہ نے سختی نظر دوں سے سر دائیں یا بائیں ہلایا کہ وہ اسے چھوڑ کر مت جائے۔ موجد نے گہرا سانس لیا اور واپس اپنی جگہ سنبھال لیا۔

"بھگت صاحب! مجھے آئی نے بطور خاص یہاں بھیجا ہے کہ آپ دونوں کو کچھ دنوں اور عشوہ بھی نکال چاہتی کہ میں یہاں سے جاؤں تو مجبوراً ہی آئی

لیکن آپ کو مجھے برواشت کرنا پڑے گا۔" عدنان نے ناگوارگی سے گردن ہاں میں ہلائی اور عشوہ کے چہرہ کی رونق بھال ہوئی۔
 ہائی کی کنگھو میں عدنان کم ہی بولتا پایا گیا۔
 موجد ہی سوالات کرتا رہا۔ عشوہ تو یوں بھی خاموش ہی رہی تھی کہ اس کے بعد عدنان نے اسے مخاطب نہیں کیا۔ وہ جلد ہی ان دونوں سے مطہرت کرنا اندر چلا گیا تھا۔

مہمانوں کے جانے کے بعد معیز بھائی نے میٹ پہ کھڑے کھڑے ہی اپنے گھر کی جانب جاتے موجد کو دیکھتے ہوئے ممانے کہا۔

"کیا ضرورت تھی موجد کو بلوانے کی۔؟"
 "وہ عشوہ کا دوست اور اس عملی کا حصہ ہے۔ موجد کے ہونے سے اسے تسلی رہتی، اسی لیے بلوایا تھا۔" معیز بھائی پھر کچھ نہیں بولے۔

"ٹھیک یو ماما۔ موجد کو پھرے ساتھ باہر بھیجنے کے لیے۔" وہ اندر داخل ہو میں تو عشوہ ماں سے لپٹ گئی۔ انہوں نے اس کے گال تھپک کر پیار سے اس کا ہاتھ چوما۔

"مائی پٹیو میری جان۔" عشوہ اپنے کمرے کی طرف بڑھ گئی۔

آخری سیر می پے غائب ہوتی عشوہ کو دیکھ کر انھوں نے کچھ سوچا اور پھر برتنوں کو خرابی پہ رکھنے لگیں۔

☆☆☆

کئی سچ ہی مسز کرامت کا فون عشوہ کے اٹھنے سے پہلے ہی آچکا تھا۔ ممانے عشوہ کو خوش خبری سنائی کہ ان لوگوں کو یہ رشتہ قبول ہے۔ معیز بھائی اسی سچ ناشتہ کر کے واپسی کے لیے نکل گئے تھے۔ اس کی ملاقات نہیں ہو سکی لیکن وہ یہ خبر سن کر بہت ادا اس کی۔ مونس اور معین نے بھی اس سے اداسی کی وجہ نہیں پوچھی، نہ ہی اسے رشتے کے حوالے سے اسے پھینچا تھا۔ یہ بات کچھ خوب خبر تھی۔

"شاید میری طرح یہ دونوں بھی اس رشتے

سے خوش نہیں ہیں۔" یہی ایک جیاس کی سمجھ میں آئی تھی ورنہ ان تینوں میں بہن بھائیوں والی ٹوک جھونک لگی رہتی تھی۔

"موجد اب عشوہ کی ساری شاہجگ تم ہی اسے کرانا۔ یوں بھی اس کے بھائی خا سے مصروف ہوتے ہیں اور اکیلے تو وہ کبھی جانے کی نہیں۔"

ممانہ مشائی دینے ان کے گھر گئیں تو موجد کو تاکید کی۔ وہ سر جھکائے ان کی بات سنتا رہا۔ جوں آئی اندر ہی اندر ٹھکانا ہی رہیں۔ ممانہ اپنی بات مکمل کر کے مطمئن سی واپس آ گئیں۔ وہ نجانے کتنی دیر بڑبڑاتی رہیں۔

☆☆☆

اگلے دن البتہ یہ سے تنہا گلی کی طرف جاتے ہوئے ایک مشہور ہوٹل میں عشوہ کو اپنے پاس سے ملنا تھا۔ پاس چونکہ ان دنوں اپنی نیلی کے ساتھ چھٹیاں گزارنے نہیں آئے ہوئے تھے اور مزید ان کا آگے شمالی علاقہ جات کی طرف نکلنے کا ارادہ تھا اسی لیے ایک اہم پروڈیکٹ کی قائلز۔ ان کے دستخط کروانے اور انھیں ڈسکس کرنے عشوہ کو لاہور سے یہاں آنا پڑا تھا۔

بارن بالکل نیچے اترے ہوئے تھے اور کسی بھی وقت بارش کی صورت دھاڑ سکتے تھے۔

"اتنے حسین موسم میں پاس سے میٹنگ کرنے کون جاتا ہے۔؟" گاڑی ڈرائیو کرتے ہوئے موجد اسے پھینچ رہا تھا۔

"قاریخ ہو جاؤں تو پھر نکلنے ہیں تمہاری آوارہ گردی کو۔"

"جب تک تم فارغ ہوگی میری آوارہ گردی کا اختتام ہوگا۔ اب میں یہاں کسی ہوٹل میں پاس کے سامنے ہاتھ جوڑ کر بیٹھ کر کسی میٹنگ کے ختم ہونے کا انتظار تو نہیں کروں گا۔ میں تو حسین چہروں کی تلاش میں نکل جاؤں گا۔"

وہ حاکمی کئی کسے لڑکیوں کے پیچھے بھاگنے کا کوئی شوق نہیں تھا، نہ ہی وہ نظر باہر ممانے کا دل پیچک

انسان تھا۔

”جب فری ہو جاؤ تو کال کر لیتا۔ میں یہیں کہیں، یہاں وہاں کھوتا پھر تاروں کا تم بلاؤ گی تو فوراً واپس لوٹ آؤ گی گا۔“

”اب اور صبح ہو جاؤ۔“ اس نے ٹھک سے اس کی گاڑی کا دروازہ بند کیا تو وہ دانت نکالتا اسے وہیں چھوڑ کر گاڑی آگے بڑھانے لگا۔

موجودہ اسے وہاں ڈراپ کر کے خود گھومنے نکل گیا تھا۔

وہ جب اندر آئی تو پارٹ کی چند بوٹوں میں اس پر پڑ چکی تھیں۔ ایسے میں قدم اندر جانے کے بجائے باہر کی طرف اٹھنے کے لیے بغاوت کر رہے تھے۔ لیکن وہ جس کام سے آئی تھی، وہ انجام دینا زیادہ ضروری تھا۔

جب وہ گلاس ڈور دھکیل کر اندر داخل ہوئی تو ایک کونے والی میز پر بیٹھے ہاس کافی سے لطف اندوز ہو رہے تھے۔ اسے ہاتھ بلا کر اپنی جانب متوجہ کیا۔ اس نے سلام کر کے ان کے سامنے والی سیٹ سنبھالی تھی۔ ہاتھوں میں تھا ناٹک کا پلینڈ اس نے میز پر رکھ دیا۔ اب ہاس وینکرواس کے لیے بھی کافی لانے کا کہہ رہے تھے۔

”ساتھ کچھ لوگی۔؟“ اس نے کچھ تذبذب سے پوچھا۔

”سنو چو۔“ آرزو دھکیل کر وہ کام کی طرف متوجہ ہو چکے تھے۔ ریسٹورنٹ آبادی سے ذرا ہٹ کر تھا سو سیاحوں کا رشتہ نہ ہونے کے برابر تھا۔ یہ جگہ میٹنگ کے لیے موزوں ترین تھی۔

کچھ اہم ڈاکومنٹس دیکس کرنے اور دیکھنے لینے کے بعد مشورہ نے سکون کا سانس لیا۔ اس کا کام مکمل ہو چکا تھا۔ کدھوں سے جیسے ایک ذمہ داری ادا ہونے کا پورا پورا اظہار تھا۔

”ایک اور اہم کام بھی تھا آپ سے ملی بھائی۔“ چند لمحے بعد میز بھائی کے پرانے دوست تھے تو

آفس کے معاملات طے کرتے ہوئے وہ انھیں ”ہاس“ ہی کہتی تھی لیکن جب آفس لپیٹ دیا جاتا تو ہاس والا تعلق بھی اڑ چھو ہو جاتا۔ پھر وہ ہاس سے ملی بھائی بن جاتے جو میز بھائی کے پرانے دوستوں میں سے تھے۔

”بولو۔ اجازت لینے کی ضرورت نہیں ہے۔“ وہ ہلکے پھلکے انداز میں کہہ رہے تھے۔

”میرا ایک دوست ہے بچپن کا۔“ اس نے تمہید بانٹھی۔

”موجود۔؟“ وہ جھٹ سے بولے تو مشورہ مسکرا دی۔ موجود اور اس کی دوستی کا آدھا زمانہ گواہ تھا اسی لیے یہ کوئی اچھے کی بات نہیں تھی کہ وہ اس کا نام جانتے تھے۔

”جی وہی۔ اس نے پچھلے سال میرے ساتھ ہی اپنی ایک مشکل انجیرنگ مکمل تھی۔ چھ مہینے ایک کمپنی میں انٹرن شپ بھی کی ہے لیکن اب سال ہونے والا ہے کہ وہ بے روزگار ہے۔ اسے کوئی ڈھنگ کی کیا سہ سے تو کوری ہی نہیں مل رہی۔“ پھر وہ خاموش ہو گئی کہ اپنی بات کہنا چاہے یا نہیں۔

”لیکن ہماری اپنی اس سلسلے میں کیا کر سکتی ہے بھلا۔؟ تم جانتی ہو کہ یہ ہماری فیلڈ نہیں ہے۔ ہم تو دو صبح دو کرنے والے لوگ ہیں۔ یہ تاروں کی سبھی سے کھیلنا ہمارا کام نہیں ہے۔ مجھے یوں بھی کرنٹ لگنے سے بہت ڈر لگتا ہے۔“

آفس میں ایک سخت اصول پینڈم کے ہاس ہونے کے ساتھ ساتھ وہ عام زندگی میں بڑے سادہ اور سادہ مکتوم کے انسان تھے جن سے بندہ بلا جھجک کچھ بھی کہہ سکتا تھا۔

”یہ بات میں تو میں جانتی ہوں۔ اپنی کمپنی کے لیے بات کر بھی نہیں رہی میں۔ آپ کے بہت جگہوں پہ تعلقات ہیں علی بھائی اپنی اہلیوں سے ملنا ملنا ہوتا ہے۔ آپ بہت سوسل ہیں۔ کوئی نا کوئی تو ہو گا ہی جو اس فیلڈ سے وابستہ ہو گا۔ آپ وہاں بڑائی کر سکتے ہیں ہلیز۔ یہ بات میں معزز بھائی سے بھی

کہہ سکتی تھی لیکن معزز بھائی سے کسی قسم کی غور وہ بھی نہیں لے گا۔ اس کی نام نہاد ایلو ہے جو اسے سکا کی مدد لینے سے بری طرح روکتی ہے۔ وہ اپنے بل بوتے پر کچھ کرنا چاہتا ہے اور اسی پلٹر میں سالن ضائع کر چکا ہے اور شاید زندگی بھی ضائع کر دے گا لیکن کسی سے مدد نہیں لے گا۔“

”اور مجھ سے لے لے گا۔؟“ وہ بولے سے مسکرائے۔ مشورہ نے سانس بھری۔

”آپ سے بھی کیسے لے سکتا ہے۔ آپ میرے ہاس اور معزز بھائی کے دوست ہیں۔ وہ تو مجھ پہ پلٹر کا کوئی موقع جانے نہیں دیتا کہ مجھے یہ جاب معزز بھائی کی وجہ سے ملی ہے تو خود کیسے ایسی جگہ جاب کر سکتا ہے۔“

”حالا کتم میری کمپنی میں معزز کی بہن ہونے کی وجہ سے نہیں ہوا، اپنی قابلیت کی وجہ سے ہو۔ تم نے جسٹ انٹرن شپ معزز کی بہن ہونے کی وجہ سے حاصل کی تھی یہ میں مانتا ہوں۔ تو کوری تو اپنے کام کی وجہ سے پائی تھی۔ میں کامپیٹٹ لوگوں کے علاوہ کسی کو اپنے ساتھ کام کرنے کا موقع نہیں دیتا جا ہے وہ میرا سا بھائی ہی کیوں نہ ہو۔ یہ کمپنی میں نے کام کرنے اور کام لینے کے لیے کھولی ہے، رشتے داریاں بھانے کے لیے نہیں۔ اگر بے کار لوگوں کو بھرتی کرتا پھروں گا تو ضرور میرا کام چل جائے گا۔“

”یہ بات وہ سمجھنے کو تیار نہیں ہے۔“ اس نے کافی کا کپ، شانے اچکاتے منہ سے لگایا۔

”تو پھر تم اب یہ چاہتی ہو کہ میں اپنے کامپلیٹس استعمال کر کے اس کو جاب دلوواؤں اور اسے خبر بھی نہ ہونے پائے کہ اس کی جاب گوانے میں تمہارا ہاتھ ہے۔“

”ایک دو دوست ہیں اس فیلڈ کے جن سے بات ہو سکتی ہے۔ کرتا ہوں کچھ اس سلسلے میں بھی۔ دیکھو، کچھ بن پاتا ہے یا نہیں۔“

”میرا نام۔“ اس نے بات ادھوری چھوڑ دی۔

دی۔

”اسے پتا نہیں چلے گا کہ تمہارا اس میں کسی قسم کا ہاتھ ہے۔ کیا وہ لکھتا ان پہ ہے۔؟“ مشورہ نے سر ہاں میں ہلایا۔

”پھر تو کوئی مسئلہ نہیں ہے۔ کام ہو جائے گا اور اسے پتا بھی نہیں چلے گا۔“ وہ منون ہی اب اپنی کافی ختم کر رہی تھی۔ جب تک اس کے آرزو کیے سینڈو چوز بھی آپکے تھے۔

☆☆☆

میٹنگ سے فارغ ہو کر وہ دونوں پتہ پتہ کی جانب نکل گئے۔ موجود کو چیئر لفٹ میں بیٹھنے کا جو شوق تھا، وہ اسے ہر حال میں پورا کرنا تھا۔

”مجھے اون بھائی سے ڈر لگتا ہے موجود۔ تم چلے جانا، میں نیچے ہی انتظار کروں گی۔“ وہ بیٹھنے ہوئے ڈر رہی تھی۔

”اکیلے تو میں کسی حال میں نہیں جانے والا۔“ وہ ٹکٹ گھر کی طرف اسے تھماتے رہا تھا۔

”لیکن میں بیٹھوں گی کیسے۔؟“

”آگے نہیں بند کر کے۔“

”اگر آگے نہیں بند کر کے ہی سارا سفر کاٹنا ہے تو میرے ضائع کرنے کی بجھلا کیا ضرورت ہے۔“ ٹکٹ گھر تک پہنچنے تک ان کی یہ بحث جاری رہی۔

”سنو مشورہ بی بی اچھے بس اتنا پتا ہے کہ ہم ساتھ میں آخری دفعہ گھومنے نکلے ہیں اور مجھے اس سفر کو یاد رکھنا ہے۔ چیئر لفٹ میں تو تم میرے لیے بیٹھو گی ہی۔ باقی کی زندگی پھر گزارنی رہنا ہے اس بن ماس کے کہے کے مطابق۔ بچپن کے دوست کا ہمتا حق ہے وہ تو میں جتا کر ہی رہوں گا۔“ وہ ٹکٹ خرید چکا تھا۔ اب دونوں لائن میں لگ گئے تھے۔

جب ان دونوں کی باری آئی تو مشورہ نے بند آنکھوں سے موجود کا ہاتھ تھامے ہی چیئر سنبھالی تھی۔ اس کے بعد بھی وہ آنکھیں کھولنے سے ڈر رہی تھی۔ آہستہ آہستہ اس نے آنکھیں کھول دیں اور پھر اس کا ڈر جاتا رہا۔ اب اسے اس سفر میں مزہ آ

رہا تھا۔
 ”بیوی بننے جا رہی ہو مین ماس کی اور دل ہے
 چڑیا جتنا۔ تم تو ایک ہی نوالے میں لگی جاؤ گی۔“ وہ
 اسے چھیڑ رہا تھا سبھی نہیں بیٹھی۔ اب بیٹھی ہوں تو
 ”میں پہلے سبھی نہیں بیٹھی۔ اب بیٹھی ہوں تو
 مزہ آ رہا ہے۔“ وہ نیچے سڑک اور دیگر مناظر دیکھتے
 ہوئے خوش لگا۔
 ”میرے جینر لفٹ میں بیٹھنے کی خوشی میں تم
 مجھے رات شان دار سا ڈنر کروا رہے ہو۔“ اترنے
 سے پہلے اس نے کہا تو موصد حزرے سے بولا۔
 ”نکاح ہے۔ تم مجھے ابھی جانتی نہیں ہو۔“ وہ بڑی
 آسانی سے مان گیا تھا اپنی بے روزگاری، مسکینیت،
 پچارنے پن کے حوالے نہیں دے تھے یہ حیران کن
 بات تھی اور مشورہ کی یہ حیرت دور ہو گئی جب وہ الجھ بیٹھی۔
 وہ بیس پینچے تو وہاں ایک فیملی لان میں باربی
 کیو کر رہی تھی۔ یہ وہی فیملی تھی جن کے سربراہ سے
 موصد کو دوستی کا ٹھکانہ گیا تھا۔ ان دونوں کو
 بھی ڈنر انوائٹ کر ڈالا۔
 ”قسم سے انتہائی شوہدی حرکت ہے یہ۔“
 مشورہ کو موصد پر نصرا رہا تھا۔
 ”اب ایک بے روزگار انسان تو تمہیں ایسے
 ہی ڈنر کروا سکتا ہے۔“
 ”تم چلو۔ میں تمہیں باہر سے شان دار ڈنر کروا
 دیتی ہوں۔“
 ”یہ منت کا باربی کیو تو میں مر کر بھی مس
 نہیں کرتے والا۔“ وہ حزرے سے اس فیملی کے
 درمیان جا بیٹھا۔ مشورہ بھی مرتی کیا نہ کرنی کے
 بصدائق دانت نہیں کر، موصد کو ہزار گالیاں نکال کر
 ڈنر کرنے ان کے ساتھ شامل ہو گئی۔
 حج انہیں جلدی داہنی کے لیے لکھنا تھا اسی
 لیے ڈنر کرتے ہی وہ دونوں اگلی پگھلی داک کے بند
 سونے چلے گئے تھے۔

☆☆☆

لاہور تعلق کر موصد سے ہرے باہر اتار لیا
 گیٹ کے باہر ہی گاڑی پارک کر رہا تھا تو کیراج
 میں اسے اسلم بھائی کی گاڑی دکھائی دے گئی جس کا
 مطلب تھا کہ او بیہ باہی آئی ہوئی تھیں۔ جب سے
 انھوں نے ڈرائیونگ سیکھی تھی، وہ خود ہی ڈرائیونگ
 کے آجاتی تھیں۔ گھر کے بہت سے کام بھی اب وہ
 خود ہی کرنے لگی تھیں کہ اسلم بھائی تو ہمیشہ سے آگسٹی
 کے مارے ہوئے تھے اور اب تو گھٹی چٹی چند ذمہ
 داریاں جو انھوں نے کامرووں پہ لے رکھی تھیں، وہ
 بھی او بیہ باہی کے سر ڈال کر بری الذمہ ہو گئے تھے۔
 اندر داخل ہونے پر اسے مام اور او بیہ باہی کی
 اونچی آوازیں سنائی دیں جو اس کی موجودگی سے لاعلم
 آپس میں بحث کر رہی تھیں۔ وہ دبے قدموں اندر
 داخل ہوا۔
 ”اب ہو گئی نا غلطی تو کیا کروں۔ سگے
 میں پھندا ڈال کر ٹک جاؤں کیا۔؟ یا رشتہ ختم
 کر ڈالوں اس عمر میں۔؟“ او بیہ باہی بچانے کس
 غلطی کی بات کر رہی تھیں لیکن ان کے ایسے سخت
 الفاظ موصد کو حیران کر گئے تھے۔
 ”اگر۔ معیض سے شادی ہوتی تو کیسے پیش کر
 رہی ہوتیں۔ شہانہ بات والی زندگی ہوتی۔ لیکن اس
 وقت تمہارے سر تو اسلم کا بھوت سوار تھا۔ میری ایک
 سٹنے کو تیار نہیں تھیں ورنہ کتنا بچھایا تھا میں نے تمہیں
 کہ معیض ہر لحاظ سے بہترین انتخاب ہے۔ لیکن جب
 انسان نے پتھر ہی حج کرنے کا تہیہ کر لیا ہو تو اسے
 پھرے کہاں دکھائی دیتے ہیں۔ سبز باغ دکھانے
 والے اسلم سے کہو کہ اب تمہاری ساری ضروریات
 پوری کرے جو ایک دن کام کرتا ہے اور دو دن آگس
 ٹی نہیں جاتا۔ اتنا غیر ذمہ دار اور ست انسان میں
 نے آج تک نہیں دیکھا۔“
 مام کو ہمیشہ سے او بیہ باہی کے اس انتخاب پر
 غصہ رہا تھا۔ ان کے نزدیک انھوں نے جلد بازی
 میں انتہائی جذباتی اور احمقانہ فیصلہ کیا تھا جو معیض کو ٹھکرا

کر اسلم کو چٹا تھا اور اس کا اظہار وہ اکثر ہی کر جاتی
 تھیں۔
 ”بچپن میں پھپھو سے اسلم کے لیے بات بھی تو
 آپ نے کی تھی۔ پھر سارا الزام میرے سر کیوں دھر
 رہی ہیں۔؟ ہمیشہ خاندان میں اسلم کا نام اپنے نام
 کے ساتھ سنا تھا تو اسی سے انسیت تھی مجھے۔ یہ
 انسیت پسند میں بدل گئی وہی میرا منگھتر ہے اور اس
 عمر میں کہاں کچھ سمجھ ہوتی ہے۔ سارا قصور میرا تو نہیں
 تھا مام۔ اگر آپ کو لگتا تھا کہ میرا فیصلہ اتنا غلط ہے تو
 لگاتیں مجھے دو اور معیض کے رشتے کے لیے یاں
 کر دیتیں۔ اس وقت آپ سخت دکھا دیتیں تو زندگی
 میرے لیے اتنی سخت نہ ہوتی۔“ وہ رو باسی ہو گئیں۔
 موصد کا دل کیا پانسرا پیٹ ڈالے۔ اب جب
 بچے کا غصوں تک آپہنچے تھے تو انہیں اسلم بھائی غلط
 انتخاب لگ رہے تھے اور معیض بھائی درست۔ اتنی دیر
 میں انہیں اتنی زبردست عقل کہاں سے آئی تھی۔
 ”فکروہ نے بچپن سے ہی تمہیں خود ہی اپنی بہو
 تسلیم کیا تھا۔ میرا اس بارے میں کوئی ارادہ نہیں تھا۔
 بچپن کی بات کا کیا ہے، بچے بڑے ہو کر کوھر کو ٹھک
 جاتے ہیں۔ کیسے کیسے ہو جاتے ہیں۔ اسی نے
 خاندان کے ہر دوسرے گھر میں تمہیں اپنی بہو بنانے
 کی خواہش کا اظہار کیا تھا۔ وہ تو تمہارا اسلم سے رابطہ
 تھا، لگاؤ اور واسطی تھی کہ تم نے خند ہی پڑی تھی کہ
 شادی تم اسلم سے ہی کر لو گی ورنہ میں تو معیض کو دل و
 جان سے پسند کر لیتی تھی تمہارے لیے۔ اتنا سمجھایا تھا
 اس وقت بھی تمہیں لیکن تم اسلم کی چٹنی چڑی باتوں
 میں ایسی آتی ہوئی تھیں کہ ماں کی کوئی بات بھی سن اور
 سمجھ نہیں رہی تھیں۔ پھیر کیا ماری جوان اولاد کو جبکہ
 تمہارا باپ بھی سر پہ ٹک رہا تھا تو مجھے اپنا آپ یوں
 بھی کمزور لگتا تھا۔“ ایک خندنی آہ بھرتے ہوئے
 انھوں نے کہا۔
 ”تو اب کیا کروں میں۔؟ یہی کر سکتی ہوں
 کہ موصد کے لیے کوشش کر کے دیکھوں کہ جو بے
 وقوفی میں نے کی ہے وہ نہ کرے۔ قسم انھوں اس جب

سے عشوہ کی بات سنی ہوئے کی خبر سنی ہے، موصد کے
 لیے بہت پریشان ہوں میں ماما اس لیے یہاں
 بھاگی آئی ہوں کہ مل کر اس بارے میں سوچتے
 ہیں۔ کچھ خبر ایسی لڑاتے ہیں کہ یہ رشتہ ہو جائے۔“
 موصد کا دماغ ہی گھوم گیا۔
 ”میرا مہربانی آپ اپنے گھر پہ توجہ دیں باہی ا
 اور میرے معاملات میں مت پڑیں۔ میری جو چند
 لوگوں میں عزت ہے، اسے قائم رہنے دیں۔“ وہ
 دونوں اسے سامنے دیکھ کر گڑ بڑائیں۔
 ”موصد! تم کب آئے۔؟“ او بیہ باہی کی
 ہوائیاں چھوٹ گئیں۔
 ”بالکل ٹھیک وقت پہ آیا ہوں۔ اگر آپ معیض
 بھائی کو ٹھکرا کر بچھتاوں کا شکار ہیں تو اپنے ان
 بچھتاوں کا عداوا اس طرح کریں گی۔؟ معیض بھائی
 ہمیں پسند نہیں کرتے۔ اور مجھے تو بالکل بھی نہیں
 کرتے۔ پلیز مجھے ان کی نظروں میں مزید دو کوڑی کا
 مت کیجئے گا کچھ گھنٹہ ایسا دیا کر کے۔“
 ”یہ سب میری وجہ سے ہے موصد اور نہ اس کا
 بہت آنا جانا تھا یہاں۔ بہت دوستی تھی ہماری۔ بہت
 پسند کرتا تھا وہ ہمیں۔“ او بیہ باہی نے وضاحت پیش
 کی۔
 ”جو بھی تھا، اب باقی باقی ہوا۔ وہ اپنی میر ڈلائف
 میں سہل ہیں۔ بھول چکے ہیں سب۔ ہمیں بھولے
 شاید تو وہ کیونہ نہیں بھولے جو دل میں پلٹا رہا ہے۔“
 اس نے تاسف سے سر جھٹکا اور باری باری ماں اور
 بہن کو دیکھا۔
 ”اگر کسی نے بھی اس بارے میں کوئی قدم
 اٹھایا تو میں وہ کر گزروں گا جو آپ لوگ سوچ بھی
 نہیں سکتیں۔“ اس کے دھمکی آمیز لہجے پہ دونوں ہی
 دل نہیں۔ موصد غصے میں اٹھ کر اپنے کمرے میں چلا
 گیا۔
 دونوں ایک دوسرے کو دیکھتے ہوئے بیٹھ
 گئیں۔

☆☆☆

موجودہ ہائی میڈیکل اکاؤنٹ ہاؤسنگ سے چیک کرنے کا عادی تھا۔ ایوبیہ سے لوٹنے کے ہفتے بعد جب اس نے اکاؤنٹ کھولا تو ایسے وہاں ایک کپڑی کی جانب سے سب موصول ہوئی تھی جس میں اس کی انٹرویو کا ٹیپ تھا۔ ایک امید ہوئی جب اس نے ٹیپ سنی۔ بہت بڑی تپ سنی لیکن ایک اچھی کپڑی تھی۔ بہت زیادہ تپ سنی لیکن نوکری کی صورت میں اسے ایک اچھا کپڑا مل سکتا تھا۔

”میلے نوکری تو مل جائے۔ کچھ تک کہاں سے کچھ کیا کچھ چلی۔“ خود کو سرزنش کرتے ہوئے اس نے اپنا اکاؤنٹ بند کیا۔ ابھی وہ اس بارے میں کسی کو بتانا نہیں چاہتا تھا۔

”مام! میری جاب کے لیے دعا کیجئے گا۔“ وہ جس جوبل کے پاس ہی گیا۔ ان کی گود میں سر رکھ کر لیٹ گیا تھا جو اس وقت جائے نماز پہ بیٹھی کچھ پڑھ رہی تھی۔ پڑھتے پڑھتے انہوں نے چہرے پہ پھونک دیا۔

”بروم، ہر ٹیپ کرتی ہوں بیٹا۔“
”اب زیادہ کرویں۔ ایک جگہ انٹرویو ہے میرا۔“

”بیٹا دن رات کرتی ہوں۔ اب مزید کروں گی۔“ وہ اس کے بالوں میں ہاتھ چلانے لگیں۔ انٹرویو اگلے ہفتے تھا اور اس ایک ہفتے میں سب کچھ ایک طرف رکھ کر وہ انٹرویو کی چندہ چیدہ تیاری کرنے لگا۔ اس دوران عشوہ کے چندہ میجر بھی آئے تھے۔ اسے کچھ کام تھا لیکن اس نے یہی کہہ کر تال دیا کہ وہ مصروف ہے۔ عشوہ اس کی مصروفیت کی نوعیت خود ہی سمجھ گئی تھی۔

”اللہ کرے اس بار تمہاری مصروفیت رنگ لے آئے۔“ وہ دل سے اس کے لیے دعا کرنے لگی۔ آٹھ ماہ آٹھ ماہ آٹھ ماہ آٹھ ماہ سے پونچھ ڈالا۔ کام کی نوعیت بتانا بھی ضروری نہیں سمجھا کہ وہ اس کے ذہن کو متاثر نہیں کرنا چاہتی تھی۔

انٹرویو والے دن وہ جلدی گھر سے نکلا تھا۔ آفس پہنچا تو وہاں اس کے علاوہ ایک ہی مزید امیدوار تھا جس سے بات چیت میں اسے پتا چلا کہ وہ پچھلے دو سال سے نہیں نوکری کر رہا ہے لیکن وہ اتنی اچھی نہیں تھی۔ اب بہتر کی تلاش اسے یہاں تک لانی تھی۔

انٹرویو پینل میں دو ہی افراد تھے۔ اس کے ایک ٹیک ریکارڈ اور انٹرن شپ کا سرٹیفکیٹ دیکھ کر وہ اس بات پر حیران تھے کہ اب تک اسے کوئی معمولی نوکری بھی نہیں ملی۔ کچھ سوالات اس کی فیلڈ سے متعلق پوچھے گئے جن کے اس نے درست جوابات ہی دیے تھے۔ پھر اسے شکر یہ کہ ساتھ ہی کچھ دیا گیا۔ وہ پرامید تھا اسی لیے اس شام سے بار بار میڈیکل اکاؤنٹ کھول کر دیکھا رہا۔

اگلے دن رات تک اسے جاب سلیکشن کی ای میل آ چکی تھی۔ جوں جوں وہ میل پڑھتا گیا اس کا چہرہ ہنسنے لگا۔

ابھی اسے ایک مہینہ پرویشن پہ رکھا جا رہا تھا جس دوران اس کی تنخواہ معقول تھی۔ لیکن اگر وہ چینی کی امیدوں پہ پورا اترتا تو پرویشن کے بعد اس کی تنخواہ چینی تالی جا رہی تھی۔ وہ اس کی توقع سے زیادہ ہی تھی جبکہ یہ اس کی پہلی نوکری تھی۔ پہلی نوکری میں ہی اسے اتنی شان و شوخیاں ملیں گی اس کی اس نے توقع نہیں کی تھی لیکن وہ یہ نہیں جانتا تھا کہ اس نوکری کے ملنے کے پیچھے کی کہانی کیا ہے اور نہ ہی وہ بھی جان سکتا تھا۔

اپنی خوشی اس نے مام سے باہمی تو وہ اس کی بلائیں لگی۔ صدقہ اتارنی بھرانے کے خواہش پڑھنے لگی تھی۔

وہاں سے وہ سیدھا ”ریسیٹ ہاؤس“ گیا تھا۔ سلاؤچ میں داخل ہوتے ہی اسے ایک گہما گہمی کا احساس ہوا تھا۔ میجر بھائی کی پہلی وہاں موجود تھی اور ان کے بچے اس کی آمد پہ چلا آئے۔

”موصد چاہو بھی آگئے۔“ وہ ان کے اس

زبردستی کے چاہو پہ ہمیشہ جڑ بڑ ہوتا کہ جب ان کا باپ اسے بھائی سمجھتا ہی نہیں تھا تو وہ اسے کس بنیاد پہ چاہو کہتے تھے۔

ان سے پہلو ہانے کرنا ہوا وہ اسوہ آئی سے سلام لینے آگے بڑھا جو وہیں بیٹھی تھیں۔ انہوں نے شاہ کی نظروں سے اسے دیکھا۔ ان کے ساتھ زمیل پڑھا بھی بیٹھی تھیں جن سے اس نے یہی دعا سلام کی تھی۔ اسے وہ بھی میجر بھائی جیسی اکثر مزاج ہی لگتی تھیں حالانکہ عشوہ ان کی بہت تعریف کرتی تھی لیکن شاید وہ میجر بھائی کی ساری ساری کو ایک ہی ٹیک سے دیکھتا تھا اور ایک ہی میزاں پہ پرکھتا تھا۔

”یاد آ رہی نہیں لڑکے۔“ وہ کچھ نکلی سے کہہ رہی تھیں۔
”زمیل اتم جاؤ بیٹا۔ یہ سب میں دیکھ لوں گی۔ بچوں کو بھی لے جاؤ اور شام کی چائے کے لیے ساہدہ کو بول دو۔ بچوں نے جو کھاٹا ہے، وہ بھی بنوا لو۔“ وہ اسے عمل نظر انداز کر کے زمیل سے خطاب تھیں جو سامنے ڈھیر کپڑے پھیلائے بیٹھی تھیں۔ موصد وہیں ایک کونے میں کھڑا کھرا سامان دیکھ رہا تھا کہ سب ہی صوفوں پہ کام والے کپڑے پھرنے ہوئے تھے۔ بجائے یہ سب کس لیے تھا۔ شاید کسی فنکشن کی تیاریاں چل رہی تھیں۔

”ادھر کمرے میں ہی سے عشوہ۔ چلے جاؤ۔“ اس سے پوچھ لیتا اگر کوئی کام رہ گیا ہو تو وہ سہارے ساتھ مل کر پورا کر لے کیوں کہ۔ وقت کم ہے۔“ زمیل اور بچے چلے گئے تو انہوں نے اسے دیکھ کر خیر نہیں بیجاں سے وہاں رکھنا شروع نہیں۔

”کس بات کا وقت آئی۔“ وہ پوچھے بتا رہے نہیں سکا۔

اسوہ آئی نے حیرت سے اسے دیکھا۔
”جی نہیں بتا نہیں اس نے کس اس ویک اینڈ پہ اس کا نکاح ہے۔“ موصد ساکت سا انہیں دیکھے گیا۔

”نکاح؟ ایک دم سے نکاح کچھ میں کہاں آتا۔“

سے آگیا۔ ابھی ایوبیہ کے ٹرپ تک تو ایسی کوئی بات نہیں تھی۔ اس کی کچھ میں نہیں آ رہا تھا کہ کیا کہے۔

”ٹرپ کو گزرے دو ہفتے ہو چکے ہیں بیٹا۔“ اسے واقعی احساس نہیں ہوا تھا کہ انہیں ایوبیہ سے آئے دو ہفتے گزر چکے تھے۔

”عدنان کی پوسٹنگ آگئی ہے جو عاقل کی۔ ابھی جاگے گا تو پھر نجانے کب آنا ہو، اسی لیے وہ جانے سے پہلے نکاح کرنا چاہ رہے ہیں۔“ اسوہ کے سامنے کچھ کام والے جوڑے پڑے تھے۔ وہ اس میں مصروف ہوئی تھی۔

دوہاڑے پہ دستک دے کر جب وہ اندر گیا تو وہ اپنی ناگلیں گھنٹوں سے جوڑے بیڈ پہ بڑی تھی۔ اسے آتے دیکھا تو اٹھ کر بیڈ سے ٹیک لگا کر بیٹھ گئی۔ اس کی متورم نگاہیں موصد سے اچھی نہیں رہ سکیں گو کہ اس نے موصد کو دیکھتے ہی نظریں چمکائی تھیں۔ وہ اس عشوہ سے بہت مختلف لگ رہی تھی جو اس کی دوست تھی شاید اس لیے کہ اس نے لڑکیوں کے رنگ میں خود کو رکھنا شروع کر دیا تھا۔ کھلا سا لہیر دار کاشن کا قرآک اور دوپٹہ بالوں کی سادہ سی چوٹی، کانوں میں نیچے سے تاہیں اور گلے میں جھن، آنکھوں میں کاجل۔

”دیکھ اینڈ پہ تمہارا نکاح ہے اور یہ بات مجھے آئی سے یہاں آنے پہ پتا چل رہی ہے۔ اب میں انتظار آیا ہو چکا ہوں کہ تمہاری زندگی کی اتنی اہم بات مجھے کسی اور سے پتا چلے گی۔“ وہ اپنا غصہ چھپا نہیں سکا۔

”میں نے مسیح کیا تھا لیکن تم بڑی تھے کہیں۔“ موصد کو اس کا کچھ دن پہلے کا مسیح یاد آیا تھا۔ وہ بے چینی سے لب کاٹنے لگا۔ کمرے میں یہاں وہاں ٹھیلنے لگا۔ وہ اپنے غصے کو قابو نہیں کر پا رہا تھا۔ پھر اچانک رک کر اسے دیکھا۔

”تم مسیح پہ ہی بتا دیتیں۔ میں سر کے تل دوڑا آتا۔“

” میں تمہیں ڈسٹرب نہیں کرنا چاہتی تھی۔“
 موصد نے اسے کھا جانے والی نظروں سے دیکھا۔
 عشوہ نے پھر سے نظریں جمائیں اور اپنی انگلی
 میں موجود انگوٹھی سے کھینے لگی۔ ”مجھی اسے پہننی نہیں
 اتارنی۔ یہ انگڑی اس کی انگلی میں پہلے موجود نہیں تھی۔“

”بیرنگ۔؟“ وہ پوچھے بیارہ نہیں سکا۔
 ”ان لوگوں نے سمجھائی ہے۔“ موصد نے
 کرب سے آنکھیں موندیں۔

”اور تم مجھے اب بتا رہی ہو۔“
 ”بتانا چاہتا تھا میں نے موصد۔ تم بڑی تھے۔ تم
 نے کہا کہ تم بعد میں بات کرو گے۔ میں منتظر رہی
 لیکن وہ بعد نہیں آئی۔“ وہ وضاحت دیتے اسے
 اذیت سے دیکھ رہی تھی۔

”میں انٹرویو کی تیاری کر رہا تھا۔ تم بتا دیتیں تو
 میں بھاگا آتا۔“

”آ کر کیا کرتے موصد۔؟“ وہ جن وقت اسے
 دیکھنے لگا۔ وہ ٹھیک ہی تو کہہ رہی تھی کہ وہ آ کر کیا کرتا
 کیا کر لیتا۔؟
 ”تم خوش ہو اس رشتے سے۔؟“ وہ اس
 کے سامنے بیٹھ گیا۔

”کوئی چٹا نہیں ہے میرے پاس۔؟“ وہ دل
 سوس کر پوچھ رہی تھی۔ اس کی آنکھوں میں ہلکی سی مٹی
 ابھری تھی۔

”تم کیوں میں آنٹی سے بات کرتا ہوں۔“
 ”کیا بات کرو گے۔؟“ اسے لگا کہ وہ ان
 دونوں کے لیے کوئی بات کرے گا۔ شاید اسے
 احساس ہو گیا ہو۔

”یہی کہہ رہا ہے وہ اس رشتے سے انکار کر دیں۔“
 عشوہ نے جیسے ایک حکمن زدہ سانس لی۔ وہ مٹی ان
 دونوں کے لیے نہیں سوچنے والا تھا۔ وہ خواہ مخواہ خوش
 فہم ہو رہی تھی۔

”پھر کیا ہوگا۔؟ یہاں نہیں ہوگا تو کہیں اور
 ہوگا۔ وہاں نہیں ہوگا تو کہیں اور ہوگا۔“ اس کی

آنکھیں بھرا آئیں۔ وہ کہہ نہیں سکی کہ جہاں بھی ہوگا تم
 سے تو پھر بھی نہیں ہوگا۔ موصد کا دل تڑپ اٹھا تھا۔
 ”میں تمہیں روتا ہوا نہیں دیکھ سکتا عشوہ
 ۔۔۔ پلیز۔“ سائیز ہنسی سے ٹٹو یا کس اٹھاتے اس
 نے اس کی طرف بڑھایا جسے عشوہ نے تمام کر پانا چہرہ
 اور ناک پوچھی۔

”آئی پرواہ ہے میری تو مت رلاؤ تا مجھے موصد
 مرزا۔ مان جاؤ پھر۔ لیکن تم نہیں مانو گے کیونکہ مسئلہ
 یہاں تمہارے دل کا نہیں اٹا کا ہے۔“ اس نے دل
 میں سوچتے، اسے دیکھتے ہوئے پہلو بدلا تھا۔

”تم کہاں بڑی تھے۔؟“ وہ عشوہ کے نکاح کا
 سن کر بھول ہی گیا تھا کہ وہ تو اپنی خوشی بانٹنے آیا تھا
 لیکن دل اب ایسا عجیب ہو رہا تھا کہ وہ اپنی زندگی کی
 اتنی بڑی کامیابی اور خوشی محسوس ہی نہیں کر پار رہا تھا۔
 ایک دم خالی ہو گیا تھا اندر سے۔

”مجھے بہت اچھی جا ب مل گئی ہے۔“ جو جوش
 اس کے لہجے اور آواز میں ہونا چاہیے تھا، وہ مفقود تھا
 ۔ اتنی اچھی جا ب ملنے کی خبر وہ کتنے برے طریقے
 سے سن رہا تھا۔

عشوہ مسکرائی اور خوشی خوشی اسے مبارک دی۔
 ”میں بہت خوش ہوں تمہارے لیے۔ میں
 نے کہا تھا، ایک دن تمہیں بہت اچھی جا ب مل
 جائے گی۔ بس ہر کام کا وقت ہوتا ہے۔“ وہ دل سے
 خوش تھی۔

”لیکن میں جو تمہارے لیے خوش نہیں ہوں
 کیونکہ تم خوش نہیں ہو۔“ اور اس میں وہ خود سے اقرار
 نہیں کر پار رہا تھا کہ وہ خود بھی خوش نہیں تھا۔ عشوہ نے
 گہری سانس بھری۔

”میں شاید وقت کے ساتھ خوش ہو جاؤں گی۔
 شاید ہر لڑکی میری طرح شادی کے وقت افسردہ ہوتی
 ہوگی۔“

اس نے خود کو اور اسے ایک ساتھ بہلایا۔ موصد
 نے اسے یوں دیکھا جیسے اس کے آدھار سب جان
 لے گا۔ عشوہ نے گہرا نظریں جمائیں۔ سامنے

دار و دروہ پہ نظر پڑی تو ایک بھاری کا مدانی سوٹ
 لنگ رہا تھا۔ موصد نے اس کی جانب اشارہ کیا۔
 ”عشوہ۔؟“ عشوہ نے اس کی نظروں کے تعاقب
 میں نظریں گھمائیں۔

”یہ میرے نکاح کا جوڑا ہے جو ان کی طرف
 سے آیا ہے۔ بتاؤ کیسا ہے۔؟“ موصد نے ایک نظر
 دنگر میں لٹکے حسین سفید کا مدانی فرائڈ کو دیکھا اور پھر
 اس کی طرف۔ حسد، تکلیف، ناپسندیدگی، اذیت،
 کچھ ٹوٹنے کا کرب۔ بہت کچھ تھا ان نظروں میں۔

وہ جواب دے بنا ہی تیزی سے پلٹا اور
 دروازے سے باہر نکل گیا۔ وہ اتنا تیزی سے
 سڑھیاں اتر کر داغی دروازے کی طرف گیا تھا کہ
 اسوہ آنٹی حیرت سے اسے دیکھنے لگیں۔

”اسے کیا ہوا۔؟“ زمیل نے سرخ چہرہ اور
 سخت تاثرات لیے موصد کو جاتے دیکھ کر اسوہ سے
 پوچھا تو ایک مطمئن سانس لے کر بولیں۔

”احساس۔“ زمیل نے نا اچھی سے انہیں
 دیکھا تو انہوں نے ایک پراسراری مسکراہٹ سے
 اسے دیکھا۔

”تم نہیں سمجھو گی۔“ اتنا کہہ کر وہ اب سامنے
 پڑا سب سامان سینٹے لگیں۔

”انہیں میرے کمرے میں پہنچا دو۔ اب یہ
 کام بند میں کر لیں گے۔“ زمیل سر ہلاتے اور بڑی
 تیزی کو ساتھ لگا کر سب اٹھانے لگیں۔

☆☆☆

”عشوہ کا نکاح ہے اس دیک اینڈ۔“ کھانے
 کی میز پر اس نے ستے چہرے سے۔ خبر نام کو دی تو
 ان کا منہ تنک ٹوٹنے لے جا تا تھا وہیں تم گیا۔

”اتنی جلدی نکاح۔ اچھی تو بات کی ہوئی
 تھی۔ اب یکدم نکاح۔“ وہ سر جھکائے اپنا کھانا کھا
 رہا تھا۔ اپنے اندر کے تاثرات وہ ان پہ عیاں نہیں
 کرنا چاہتا تھا، یہ اور بات تھی کہ شام سے وہ اپنے
 کمرے میں ہی بند تھا جب سے ”زمینس ہاؤس“

سے لوٹا تھا۔

”لو کے کی پوسٹنگ آگئی ہے۔ اسی لیے جلدی
 نکاح کرنا چاہتے ہیں۔“ وہ ماں کی طرف دیکھے بنا
 بس کھانے کو دیکھا جواب دے رہا تھا۔ جوں نے غور
 سے اسے دیکھا۔

”اب تو تمہاری ایک اچھی نوکری مل گئی ہے
 موصد! جلد تم مزید تر تری تھی کرو گے۔ اس ہجر کے
 برابر نہ سہی، کچھ بہتر خواہ تو ہوگی تمہاری۔ کیا اب بھی
 تمہیں لگتا ہے کہ مجھے اسوہ سے بات نہیں کرنی
 چاہیے۔؟“ موصد نے چونک کر سر اٹھاتے انہیں
 دیکھا۔

”اس کا نکاح ہونے جا رہا ہے مام۔“
 ”ہوا تو نہیں ہے۔ اچھی بہت وقت ہے۔
 میں کسی بھی طرح سب ٹھیک کر لوں گی اگر تم مان جاؤ
 ۔“ موصد نے سر جھٹکا جیسے اسے یہ بات بالکل بے کار
 لگی ہو۔

”موصد! تم مان کیوں نہیں جانتے کہ عشوہ
 ایک دوست سے کتنی زیادہ ہے تمہارے لیے۔ کیا
 ہم سب اندھے ہیں جو تم دونوں کی ایک دوسرے
 کے لیے محبت دیکھ نہیں سکتے۔ بیچن سے تم دونوں کا
 نام ایک ساتھ رہا ہے۔ اسے کھو کر تم خوش نہیں رہ
 سکتے۔ تم کیوں اس بات کو نہیں سمجھتے۔؟“ جوں
 اسے اس کی غلطی کا ادراک کروانا چاہتی تھی۔ وہ اسی
 وقت کھانا چھوڑ کر اٹھا اور تیزی سے اپنے کمرے کی
 طرف چلا گیا۔

”موصد کھانا تو کھا لو۔“ جوں بھتی رہ گئی۔
 ”آپ کی باتوں سے پیٹ بھر گیا مام۔“
 رات گئے تک وہ اپنے کمرے کی ہانگی میں
 کھڑا اپنا سارا بیچن، لڑکھن اور جوالی سوچتا رہا تھا جو
 عشوہ کے ساتھ جتنا وقت تھا۔ اس کے بہت سارے
 دوست تھے جن کا اپنا مقام اور جگہ تھی لیکن جو عشوہ کی
 جگہ تھی وہ تو کوئی نہیں لے سکتا۔

وہ کیسے جا تک وہاں کہا کرتا تھا۔ ”عشوہ جیسا تو
 کوئی نہیں۔ اس کی بات ہی الگ ہے۔“

”اور عشوہ کی کیا جگہ ہے موصد مرزا۔؟“ اس

کے اندر سے سوال اٹھا۔ اسی سوال کے جواب سے وہ ڈرتا تھا۔
اس سوچ کو جھک کر وہ اندر کمرے میں چلا آیا۔ لپ لپ آن کر کے وہ کوئی مووی دیکھنا چاہتا تھا لیکن سامنے اسکرین پر ان دونوں کی ساتھ میں تصویر دیکھ کر بس دیکھتا ہی رہ گیا۔ یہ ان دونوں کی شاپنگ کے دوران ایک فوڈ کورٹ میں لی گئی تصویر تھی جو مشورہ کو بے حد پسند آئی تھی اسی لیے موجد نے اسے اپنے ڈیک ٹاپ پر لگا لیا تھا۔ کئی دیر وہ ساکت نظروں سے اسے دیکھتا رہا اور پھر لپ لپ ہنر کے لائن بچھا کر لیت گیا۔ نیچانے کئی دیر یونگی کروٹیں بدلتے بدلتے اسے خند آئی تھی۔

☆ ☆ ☆
صبح وہ اٹھ کر بالکونی میں چلا آیا جہاں سے سامنے عشوہ کا کمرہ دکھائی دیتا تھا۔ کمرے کے پردے ہٹے ہوئے تھے۔ وہ اسی بالکونی میں کھڑے ہو کر اکثر اسے مٹایا کرتا تھا جب وہ اس سے ناراض ہوتی تھی۔ کان پکڑتا تھا، ہاتھ جوڑتا تھا۔ لیکن اب سب ختم ہونے جا رہا تھا۔
وہ واپس اپنے کمرے کی طرف چلا آیا۔ کچھ دیر بعد اسے برابر والوں کے کمرے سے گاڑی اسٹارٹ ہونے کی آواز آئی تو جھانکا۔ عشوہ اپنی گاڑی نکال رہی وہ تیزی سے نیچے بھاگا تھا۔
”عشوہ“ گاڑی باہر نکال کر وہ گیٹ بند کر رہی تھی۔ آنکھوں پر سن گلا سر لگائے ہنسا دوسے شہوار سوٹ میں، بالوں کی پوٹی بنائے گل جیسے حلے میں ہی تھی۔ لیکن ہمیشہ سے زیادہ اداس۔
”کہیں جا رہی ہو؟“

”مارکیٹ تک جا رہی تھی۔ کچھ چیزیں لینا تھیں۔“
”میں ساتھ چلوں۔؟“
کیا ضرورت ہے۔ میں خود جا سکتی ہوں۔“
موجہ سے دیکھ کر وہ گیا۔ دل کو ٹیپ بے ٹیپ لگی۔ وہ جیسے اسے پانے سے ڈرتا تھا اس سے زیادہ کھونٹے

کی اذیت سے گزر رہا تھا۔ وہ ہمیشہ اس کا سایہ بن کر ساتھ رہتا تھا۔ اب کیسے اس سے جدا ہو رہا تھا۔
ٹھیک کتنی نہیں کہ وہ اس کے بنا ایک دن نہیں گزر سکتا، زندگی کیسے گزارے گا۔
”زکو مشورہ۔ تم بالکل غلط بات کر رہی ہو۔“
خاموشی سے سامنے بڑا اسکرین کو دیکھتی رہی۔
موجد نے دو تین بار کمرے میں لپٹے اور دوسرے دیکھا تا کہ خود کو نادل کر سکے۔ پھر اسے دیکھا تا بالکل ساکت لیکن غصے میں تھی۔ بس ایک ٹپ لگا تو اسے فیصلہ کرنے میں۔
”ایک بات پوچھوں۔؟“ وہ جھک کر گاڑی کے شیشے سے اندر جھانک رہا تھا۔ وہ خاموش رہی۔
”اگر میں کہوں کہ یہ شادی نہ کرو تو۔؟“ اس نے غصے سے موجد کو دیکھا۔
”میں پائل ہوں کیا تمہارے کہنے سے انکار کر دوں گی۔؟“ وہ کیوں اتنی سیدھی باتیں کر کے آئے دن اسے آزار دیتا تھا۔
”اگر میں کہوں کہ تم انکار کر دو۔ پھر عدنان کے لیے کیوں کہ میں تم سے شادی کروں گا تو۔؟“ عشوہ نے کرنٹ کھا کر اسے دیکھا۔ بے چینی سے وہ اسے دیکھنے لگی کہ کیا اس کے کان بچے تھے۔
”میں سمجھتا ہوں کہ تم اس کے خدو بات کر دوں گا اگر تم کوئی آئی سے بھنی بات کر کے انہیں منالوں گا۔“
بس تم بہ بتاؤ کہ تم اس لم آدھن والے اپنے چچین کے دوست کے ساتھ گزارا کر لو گی۔؟“ عشوہ کو لگا کہ وہ حائزین مادہ کر رہی تھی۔ اس گدھے کو یہ سب کہنا کہاں جا کر آیا تھا۔
”مجھے پہلے نہیں احساس تھا کہ تمہارا جانا مجھے اتنا بے چین کر دے گا۔ ابھی تو تم بھی مجھی نہیں ہوتی حال ہے، چلی گئی تو کیا ہو گا میرا۔۔؟“ سن گلاس کے پیچھے اس کی آنکھیں ڈبڈبائیں اور اسٹیرنگ رک کے ہاتھ پکپکانے لگے۔ وہ خود پہ قابو پانے کوشش میں ناکام ہو چکی تھی۔
”میں نہیں رہ سکتا عشوہ۔ سچ ہے کہ میں نہیں

سکوں گا۔ تمہاری اپنی عادت ہے کہ اب یہ چھوٹ نہیں سکتی۔“
”اور تم بھی کہاں رہ پاؤ گی۔ تمہیں بھی تو ہر جگہ مجھے ڈھال بنانے کی عادت ہے۔“ عشوہ نے سر اسٹیرنگ پر لگا دیا۔ موجد کی آنکھیں بھی ٹھیکیں پانوں سے بھر گئیں۔
”مگر صرف ہمیں عادت ہی ہے۔؟“
”مجھے تو محبت بھی ہے عشوہ۔“ اور عشوہ کو لگا تھا کہ اب وہ چھوٹ چھوٹ کر رہی ہے۔
”اتنی دیر کیوں کر دی کہنے میں موجد۔ پہلے کیوں نہیں کہا۔؟“
”تم جانتی ہو کہ میں ہمیشہ ویر کر دیتا ہوں۔ لیکن تم نے بھی تو مجھے نہیں روکا۔“
”میں کسے روکتی۔ تم نے کہا۔ میں ویسی نہیں ہوں جیسی تمہیں چاہئے۔ پھر میں کیا کرتی موجد۔؟“
”مجھے تو بس تم ہی چاہیے ہو۔ کوئی ایسی ویسی کسی نہیں۔ عشوہ تو عشوہ ہے۔ اس کی جگہ کوئی نہیں لے سکتا۔“
”رہوں انکاح ہے موجد۔“ اس نے یاد دلایا۔
”کچھ نہیں پکڑا۔ میں سب ٹھیک کر لوں گا۔ تم ابھی اندر چلو۔ میں آئی سے بات کرتا ہوں اور صبر بھائی سے۔“
عشوہ نے اس کی بات کاٹ دی۔
”ان سے میں خود بات کر لوں گی۔ ان سے ہمیشہ سے میں خود بات کرنے کے لیے تیار تھی اگر تم کہہ دیتے تو۔“
”تم سب سے بات کر سکتی تھیں، بس مجھ سے نہ کر سکتیں۔“
”تم نے جو کہا تھا کہ۔“ اس کی بات موجد نے سچ میں کاٹ دی۔
”جواب بھی نہیں میری تو کس برتے یہ تمہیں کوئی امید دلاتا۔ ایک بہترین رشتہ تمہارے لیے موجود تھا، اس کے سامنے میری کیا اوقات تھی بھلا؟“

”تم کہتے تو۔ ایک بار کہتے تو۔ بچپن سے اب تک ہر بات ہم کہتے آئے ہیں اور جو کہنا ہی وہی نہ کہہ سکے۔“
موجد نے اسے ہاتھ پکڑ کر گاڑی سے نکالا۔ گاڑی لاگ کی۔ اسے اپنے ساتھ اندر لے گیا۔ لاؤنج میں اسوہ آئی بیٹھی تھیں۔ ان دونوں کو یوں ساتھ دیکھ کر وہ ٹھیکیں اور جیسے پھر انہیں سب سمجھ میں آ گیا۔ ایک مدغم سی مسکراہٹ ابھر کر غائب ہو گئی۔
”آئی اچھے آپ نے کچھ بات کرتی ہے۔“
عشوہ سر جھکانے اس کے برابر کھڑی تھی۔ نرمی سے اپنا ہاتھ پکڑ لیا۔ اسوہ آئی نے سنجیدگی سے دونوں کو دیکھا۔ سر ہلا کر بات کرنے کی اجازت دی۔
”آپ پلیز عشوہ کے اس رشتے سے انکار کر دیں۔“ اسوہ نے سکون سے اس کی بات سنی۔
”میں عشوہ سے شادی کرنا چاہتا ہوں۔“
”عشوہ کا تو نکاح ہے تمہیں بتایا جو تھا۔“ وہ ذرا بن کر بولیں۔
”جانتا ہوں۔ اس لیے کہہ رہا ہوں کہ آپ سچ کر دیں۔“
”تم پہلے سوئے ہوئے تھے۔؟“ کچھ غصہ دکھاتے ہوئے انہوں نے اسے گھر کا۔
”یہی سمجھ لیں کہ سو رہا تھا۔ اب جاگا ہوں۔“
اسوہ آئی نے ذرا منہ بنایا۔ اتنی جلدی وہ ماننا نہیں چاہتی تھیں۔
”اب مشکل ہے۔ معزز کو کون مٹائے گا۔ وہ تو سبھی نہیں مانے گا۔ معزز کا نام سننے ہی موجد خاموش ہو گیا۔
”مما! ان سے میں خود بات کر لوں گی۔“ اسوہ نے چونک کر عشوہ کو دیکھا پھر مسکرا دیں۔
”بہت اچھا ہے۔ جاؤ پھر۔ وہ ڈرائنگ روم میں ہی ہے۔ بات کر لو اور اگر نہ مانے تو مجھے بلو لینا۔“ موجد نے حیرت سے انہیں دیکھا۔
”مطلب آپ کو کوئی اعتراض نہیں۔؟“ وہ

مسکرائی ہیں۔
 "میری اکلوتی بیٹی میری آنکھوں کے سامنے
 ہے۔ میں سے بچ کر گیا ہوسکتا ہے میرے لیے۔
 میں بھی سزا میں کس بات پہ ہوگا۔ بھانگم سے بچر
 کوئی رشتہ اٹک سکتا ہے کیا کے لیے۔"
 "بھائی مان جا میں کے۔۔۔؟ ان کے اور
 عدوان کی بھلی کے لڑخ۔ "مشوہ بکومتاد بھگی۔
 "کون عدوان۔؟" اسوہ آئی نے یکدم کہا تو
 دونوں نے ایک دوسرے کی طرف دیکھتے ہوئے
 حیرت سے ان کی طرف دیکھا۔ کمال پیا ایک اگلی سے
 دستک دیتی وہ سوچ کر خوف سے لوٹیں۔
 "تمہارا اشارہ مجھ عدوان کی طرف ہے شاید
 ۔ وہی جس نے یہاں سے جاتے ہی اس رشتے
 سے انکار کر دیا تھا۔" دونوں کے لیے یہ بھلا کا خاسا
 شدید تھا۔
 "انکار کر دیا۔؟ تو یہ سب کیا تھا۔؟" اسوہ
 آئی ان دونوں کو دیکھ کر ڈر مسکرائی۔
 "یہ سوائف تھا جس نے پرچا۔"
 "کس لیے نما۔؟" مشوہ کہنے سے ڈر گئی۔
 وہ ان کو کہیں دونوں کے پاس آئیں۔
 "تا کہ اس سوئے ہوئے خوش کو ہکا یا جاکے
 جو میں ریس میں احساس کیے تا غنید پوری کر دیا تھا
 "موسد کے سر پہ بھلی ہی چیت لگا کر وہ جس ریں۔
 دونوں بے یقین تھے۔
 "اس نے تو جاتے ہی انکار کر دیا تھا۔ اسے
 موسد جیسے دوست کی تمہاری زندگی میں بدافیت نہیں
 بھائی تھی۔ اور یہ ہر جگہ ہی ہوتا تھا میں کچھ تو تھی۔ اسی
 لیے یہ سب مجھے مجبوری میں کرنا پڑا۔"
 مشوہ نے غور کیا تو واقعی جو کچھ بھی اسے بتایا
 چاہتا تھا وہ وہی بتاتی تھی۔ عدوان کو اس بات
 چاہتا تھا ہے وہ یہ کہتا ہے۔ میں کہتا ہے اس بات
 سے تو ہے۔ ان کا یہ مطالبہ ہے بھلا کون چاہے
 تینا۔۔۔ سب کچھ۔ باقی تو کھر کے کی طرف سے اس
 سٹلے میں بھی بات ہی نہیں کی جی جی کر ڈیمل بھی

بے آئی تھیں انہوں نے کوئی ذکر نہیں کیا تھا۔
 "تو بھائی بھائی کس قریب کی تیاری کر رہے
 ہیں۔۔۔؟"
 "زیریل کی بھلی میں کوئی شادی ہے۔ وہ سب
 تو اسی میں شرکت کے لیے آئے ہیں۔" اسوہ نے
 محبت سے بیٹی کے گل چومے جس کا ہر سام سامس
 لینے کے قابل ہو گیا تھا۔
 "آپ تو بہت ہی بھلی ہوئی چیز ہیں آئی۔ میں تو
 آپ کا سر یہ ہو گیا ہوں۔" موسد کان بھجاتے ہوئے
 اٹھیں پھیر دیا تھا۔
 "پتا نہیں جو احساس نہیں تھا وہ برسوں پہلے
 مجھے ہو چکا تھا لیکن اس دن مشوہ کے منہ سے تمہاری
 طرف سے انکار سن کر میں کچھ تو گئی کہ تم ایک بڑی
 فطرتی کرنے جا رہے ہو۔ اسی لیے یہ سب کرنا پڑا۔"
 موسد دل سے ان کی سخت گلی کا نمونہ تھا۔
 "مسئلہ تو وہی ہے کہ معیر بھائی کیسے۔؟" مشوہ
 ابھی تک تھک رہی تھی۔
 "اس سے میں بات کروں گی۔" اسوہ نے یہ
 مشکل بھی آسان کر دی۔
 ☆☆☆☆
 اگلی صبح موسد جب اپنی پانٹن میں رکھی ایکسپر
 سائز مشین پہ ایکس پوزر کرنے پھر لگا تو سامنے لائن
 میں معیر بھائی ہی اسی وقت ایکس پوزر کرتے دکھائی
 دیے۔ وہ بیٹھے ہی دالاکا تھا کہ ان کی نظر اس بڑی اور
 انہوں نے اسے ہاتھ کے اشارے سے بچنے کا
 کہا۔
 موسد ڈرتے ہوئے ان کے گھر کی طرف
 بڑھا۔
 "کیا ضرورت سے ایسوں سے تعلقات رکھنے
 کی تھا۔ سوسائٹی میں اور لوگ مر گئے ہیں کیا؟" معیر
 بھائی آٹھ سالہ موسد کو دیکھ کر نخوت سے کہہ رہے تھے
 موسد نے اپنی گٹ کھولا اور باہر آیا۔
 "کچھ لوگ اس قابل نہیں ہوتے کہ ان سے

دوستی رکھی جائے۔ جتنی جلدی سے بات آپ سمجھ جائیں
 اتنا اچھا ہے۔" موسد مشوہ کے کٹ سے اندر داخل
 ہو رہا تھا اور بچپن معیر کے الفاظ کانوں میں گونج
 رہے تھے۔
 سامنے لائن چیزز۔ وہ بیٹھے اس کے منتظر
 تھے۔ موسد ان کے قریب پہنچ کر سلام کر کے نظریں
 جھکائے کھڑا ہو گیا۔ ایک حرم سے اس نے معیر
 بھائی کا سامنا کرنا چھوڑ دیا تھا۔ وہ اس جگہ سے فرار
 ہونے کی کوشش کرتا تھا جہاں معیر بھائی موجود
 ہوں۔
 "بھنو۔" سلام کا جواب دے کر انہوں نے
 کمری اس کی طرف مسکائی۔ موسد خاموشی سے ان
 کے سامنے بیٹھ گیا۔

"جانب کی مہارک ہو۔ مہاسے ہا چلا کر ایک
 اچھی کھیتی میں تمہاری جانب ہو گئی ہے۔" پیلا بیلا
 حیرت کا تھا جس پر پونا تھا۔ یہ معیر بھائی نہیں تھے۔
 معیر بھائی اس سے ایسے بات نہیں کیا کرتے تھے۔
 "کھیتی کا نام کیا ہے۔؟" اب وہ اس سے
 تفصیل جاننا چاہ رہے تھے۔

موسد نے تفصیلات بتانا شروع کی تو وہ ایک
 دو جگہ واضح چوکنے تھے لیکن پھر خاموشی سے سنتے
 رہے۔

"کیا تمہیں اب بھی لگتا ہے کہ میرے دل میں
 تمہارے لیے نفرت ہے اور میں تمہیں ناپسند کرتا
 ہوں۔؟"

یہ سوال اتنا چابک تھا کہ موسد کچھ نہیں بول سکا۔
 وہ اس سوال کے لیے ہانگ تیار نہیں تھا۔ وہ تو کس
 اسی پوچھتا اور ڈانٹ کے لیے تیار ہو کر آیا تھا چرچین
 میں اسے معیر بھائی سے لگی تھی۔

"بانتی میں جو کچھ بھی میں نے کہا اور کیا وہ
 تو کہیں کی نادانی تھی یا جوانی کا زوم۔ لیکن اس سب
 کے لیے میں ہمیشہ پشیمان رہا ہوں۔ چھوٹوں سے
 معافی مانگنے کی اکثر جڑوں میں ہمت نہیں ہوتی اور
 میرا تو اتنا عرف بھی نہیں ہے لیکن پھر بھی بس اتنا

کہوں گا کہ وہ ہانسی تھا جو بہت چکا ہے۔ حال میں
 ایسا کچھ نہیں ہے اور نہ ہی مستعمل میں ہوگا۔"
 نبھانے اسوہ نے ان سے کیا بات کی تھی لیکن وہ
 اس وقت ہمیشہ والے معیر بھائی نہیں لگ رہے تھے۔
 "مشوہ میری اولاد جیسی ہے کیونکہ وہ ہماری
 اکلوتی بہن ہے۔ بابا کے بعد میں نے ہمیشہ کوشش کی
 اپنے بہن بھائیوں کا لاپ بٹنے کی۔ شاید میں نہ بن
 سکا ہوں لیکن میں نے کبھی کوشش ترک نہیں کی۔ اس
 کی خوشی مجھے مقدم ہے۔۔۔ مہا اور وہ جب اس
 رشتے پہ خوش ہیں تو میرا اعتراض کرنے کا کوئی جواز
 نہیں بنتا۔ میں کبھی تم پر لحاظ سے اچھے لڑکے ہو۔ سو
 میری طرف سے بے فکر ہو اور یہ جان لو کہ میرے
 دل میں تمہارے لیے کچھ بھی نہیں ہے۔ کوئی شکایت وہ

ابن انشاء کی معروف کتابیں
 2023-2024

آپ سے کیا پوچھ	450/-	600/-
باتیں انشائی کی	450/-	600/-
بلو کا ہست	168/-	225/-
تھا ایک کنوارے کا	168/-	225/-

مزید معلومات کے لئے فون کریں

مکتبہ عمران ڈائجسٹ
 37 اردو بازار، کراچی

فون: 021-32216361

قارئین بہنوں کے لیے خوش خبری

خواتین ڈائجسٹ گروپ آف پبلیکیشنز
کے تمام پرچے آن لائن پڑھیں

قارئین بہنیں اب خواتین ڈائجسٹ، ماہنامہ شعاع اور ماہنامہ کرن

کے شمارے آن لائن بھی پڑھ سکتی ہیں

اس کے علاوہ مشہور مصنفین کے ان پرچوں میں چھپنے والے

تمام ناولز بھی آن لائن پڑھیں

قارئین خواتین ڈائجسٹ گروپ کی ویب سائٹ



www.khawateendigest.com

پرجا کر تمام مشہور مصنفین کے ناولز، افسانے اور سلسلے پڑھ سکتے ہیں

کراچ کی تقریب میں مشہور نے وہی سلسلہ
کا دہائی فراک پہنا تھا جو اس روز موجد نے اس کی
دارو روپ میں لٹکا دیکھا تھا۔

کراچ کے بعد سامنے سے آتی مشہور پہ جب
اس کی پہلی نظر بڑی تو بڑی دیر تک رہی حتیٰ کہ مومس کو
اسے چھیڑنا پڑا۔ پہلی بار مگی کہ موجد نے اسے اس
قدر تیار دیکھا تھا۔

”مجھے آج پتا چلا کہ تمہارا شمار حسین لڑکیوں
میں ہوتا ہے۔“ تصاویر بناتے ہوئے وہ سامنے
دیکھتے اس کے کان کے قریب بولا تو مشہور مسکرائی۔
”کیوں اس سے پہلے تم نے نظر کا چشمہ نہیں
لگا یا تھا۔؟“ وہ ایسے بول رہی مگی کہ اس کے لب
ساکت دکھائی دیتے تھے لیکن آواز آ رہی تھی۔

”اس سے پہلے تم نے میک اپ نہیں کیا تھا اس
لیے۔“ دونوں بے ساختہ ہنسے تھے۔

تقریب کے دوران ازیبہ ہانسی بہت بے کحل
اور بے چین نظر آئی تھیں۔ کھانے کے بعد معزز بھائی
موبائل لیے لان کے ایک کونے میں گئے تو ازیبہ
ہانسی بھی ان کے پیچھے گئی تھیں موجد نے دیکھا تو وہ
تیزی سے ان کے پاس گیا۔

”ازیبہ ہانسی اسے سامنے دیکھ کر گھبرا گئیں۔
موجد نے سرد مہیا ہانسی کی طرف دیکھا۔
”موجد“ ہانسی کی آنکھوں میں آنسو گئے میں
اس سے ایک بار معافی مانگنا چاہتی ہوں۔“
”اب اس کی ضرورت نہیں۔ وہ اس سب سے
آگے نکل چکے ہیں۔“

ازیبہ ہانسی کچھ دیر اسے دیکھتی رہیں پھر اس
سے پلٹ کر دوڑیں۔ موجد ان کا سر تھکنے لگا۔
وہ اپنا آپ منجھال کر وہاں لوٹیں تو موجد بھی
ان کے ساتھ تھا۔
مگی بازہ کے پیچھے سے ایک ساریہ تیزی سے
پرسے سر کا تھا کچھ محرم رقم ہی رہنا چاہیں۔
وہ مطمئن تھے کہ سارا وقت پر ایک صحیح فیصلہ نے
ان کو بچھاؤں سے بچا لیا تھا۔

کوئی نفرت یا بغض۔ پھر بھی تیساریں تلی نہ ہوتی۔“ وہ
اپنی جگہ کھڑے ہوئے تو وہ بھی نظم دیتا ہوا کھڑا ہو گیا
۔ معزز بھائی نے بازو کر دینے۔

”بابا کا اسٹائل تھا کہ جب کسی سے ناراضی دور
کرتے تو اسے گلے لگا لیتے تھے۔ میں بھی ان کے
تعلیق قدم پہلنے کی کوشش کرتا رہتا ہوں۔“

موجد محبت زدہ ان کے واہوئے بازوں کی
طرف بڑھا تو انہوں نے پر تپاک انداز میں اسے
گلے لگا لیا۔ اس معاملے نے جیسے صدیوں کی جمی
برف یوں پگھلائی کہ دلوں میں گرم بہن کر دوڑنے
لگی۔ اس کی کمر تھپ کر انہوں نے اسے خود سے
علیحدہ کیا۔

”تم کچھ نہیں کہو گے۔؟“ وہ بالکل خاموش
تھا۔ ”میں آپ کے سامنے کچھ کہنے کی ہمت
نہیں کر پایا۔“ وہ اس کی بات سے مسکرائے۔

”کیوں میں اتنا خوف ناک ہوں۔؟“ موجد
مسکرایا۔

”بچپن کا ڈر ہے۔ جاتے جاتے جا بے گا۔“
جو بچ تھا وہی اس نے کہا تھا۔

”موجد مشہور کو بہت خوش رکھتا۔“ موجد کے
انداز سے جیسے ایک مطمئن سی سانس خارج ہوتی تھی۔
”اتنا تو وعدہ کرتا ہوں۔“ وہ جانتے تھے کہ وہ
اس وعدے کو بھانے گا۔ وہ بچپن سے مشہور کی ڈھال
بننا ہوا تھا۔ ہمیشہ ہمارے گا۔
وہ اندر کی جانب پلٹ گئے۔

”مغیڑ بھائی۔“ بے اختیار مری میں وہ بکا رہا۔
وہ ازیبہ ہانسی کے حوالے سے کچھ کہنا چاہتا تھا۔ کچھ
جملے معافی کے، کچھ الفاظ طمانی کے۔ وہ مزے تو
اسے لگا کہ یہ محبت تھا۔ وہ ماضی کو ڈن کر چکے تھے۔
اس نے نرم سی مسکراہٹ میں مگی میں سر ہلایا کہ اسے
کچھ نہیں کہنا۔ وہ کچھ دیر اسے دیکھ کر اہنس مزے گئے۔
☆☆☆

کراچ آئی ایک ایڑ پھا تھا۔ مشہور اور معزز
عدنان کا نہیں، مشہور اور موجد کا۔